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Milí Opavané,
vítám vás u listopadového vydání Hlásky  

a věřím, že si i tentokrát každý z vás najde to 

své, co ho zajímá. Bohužel, část tohoto čísla 

musíme opět věnovat zářijovým ničivým po-

vodním. Přestože voda už opadla a většina 

bahna i povodňového odpadu byla odkli-

zena, s následky se budeme potýkat ještě 

dlouho. Na první pohled už to naštěstí není 

tolik patrné, ale na zaplavených částech měs-

ta stále pracuje velký tým lidí, aby Opava co 

nejdříve znovu stoprocentně fungovala.

Krizový štáb, zaměstnanci města, technické 

služby, armáda, hasiči, strážníci i policisté, 

dobrovolníci z Českého červeného kříže od-

vádí úžasnou práci. Stavební dělníci posta-

vili provizorní most na Ratibořské ulici, díky 

kterému se podaří, byť s omezeními, obnovit 

dopravu mezi centrem Opavy a Kateřinkami. 

Děláme maximum pro to, abychom co nej-

dříve opravili školy a školky, obnovili nebo 

odstranili poškozené mosty a lávky přes 

řeku, a zpevnili a opravili vymleté chodníky 

a cesty. Čeká nás také obnova zcela zniče-

ných tělocvičen, hřišť a sportovišť, veřejné 

zeleně a městské infrastruktury. Navíc jsme 

mezi prvními městy postiženými povodněmi 

začali poskytovat �nanční pomoc. Na něko-

lika podpůrných programech se podílí měs-

to, Český červený kříž, skauti, Člověk v tísni  

a městská policie. Naprostá většina z vás, kdo 

máte na tyto peníze nárok, je už dostala.

Všichni jsme udělali obrovský kus práce, kte-

rý je naštěstí už vidět. Škody na veřejném  

i soukromém majetku jsou sice značné, ale 

věřím, že to společně zvládneme. Mám však 

určité výhrady k přístupu státu, který nás  

i v této krizové době zatěžuje zbytečnou by-

rokracií. Namísto toho, abychom se mohli 

rychle pustit do oprav, například škol, mu-

síme vyplňovat stohy formulářů. Překonali 

jsme ale povodeň, překonáme i tohle.

Přeji vám, ať si užijete sluneční paprsky babí-

ho léta, a těším se na vás u dalšího, tentokrát 

již předvánočního vydání Hlásky.

Tomáš Navrátil, primátor
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Komárovská ulice před a po rekonstrukci.

Náhon v Městských sadech před a po rekonstrukci.

Vchod do obřadní místnosti na Městském hřbitově před a po rekonstrukci.

Hřbitov v Kylešovicích před a po rekonstrukci.

Opravy pokračují navzdory povodním

P
řesto, že popovodňový úklid a likvida-

ce následků velké vody znamenaly pro 

Technické služby Opava stoprocentní 

nasazení lidské i technické síly v ulicích měs-

ta, nezapomínaly ani na realizaci tzv. jmeno-

vitých akcí. 

Mezi dokončené už teď patří chodníky na 

hřbitově v Kylešovicích, kde město „zaska-

kuje“ za majitele a po opravě dvou částí zdí, 

vybudování parkoviště a kontejnerových 

stání nechalo vyměnit blátivé pěšiny za ka-

menné chodníky, kde se již nebudou tvořit 

po deštích louže a v zimě čvachtavá břečka. 

A v Kylešovicích ještě zůstaneme. Na jaře zde 

technické služby opravily část vozovky Hlav-

ní ulice od vyústění do Bílovecké ke kostelu, 

teď uvedly do snesitelného stavu opačnou 

část ulice ze strany od Komárova. Opravené 

byly výtluky a praskliny v asfaltu včetně ná-

stupního místa zastávky MHD. 

Pracovalo se i jinde. Ještě než přišla voda, 

byly nové chodníky v ulici Komárovská a ná-

sledně, po ukončení opravy neprůchodné 

kanalizace městského náhonu v podzemí, 

se zde objevil i nový povrch vozovky, po 

kterém místní už hlasitě volali. „Jsem rád, že 

jsme splnili Opavanům jedno z přání a opra-

vili chodníky i vozovku v Komárovské ulici. Na 

upravený podklad jsme v Komárovské insta-

lovali nové chodníkové dlaždice. Po vyčištění  

a opravě náhonu, který jsme také utěsnili a kde 

byla také propadlá vozovka, jsme komplexně 

starý povrch odfrézovali, připravili zpevněné 

podloží, upravili kanalizační vpusti a vodo-

vodní poklopy a následně položili nový silniční 

koberec,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil s tím, 

že opravy na Komárovské stály město šest  

a půl milionu korun.

Pracovalo se rovněž na Městském hřbitově 

v Otické ulici, přesněji na přístupu k obřadní 

síni hřbitova. Zde je teď nově upravená a vy-

dlážděná příjezdová plošina, která umožňuje 

jednoduchý přístup imobilním osobám. Také 

zde totiž byla jen mlatová cesta, která zejmé-

na v době mokra byla pro kola vozíčkářů vel-

kou komplikací. Vydláždění bylo realizováno 

subdodavatelskou �rmou. 

Povodňové události nedávných dnů po-

změnily celoročně připravované plány pra-

cí. Prioritou se stala poškozená hráz vany 

vodního náhonu v Městských sadech a tedy 

nutná oprava jeho tělesa se stavidly, jinak 

by mohlo dojít k úniku vody mimo náhon. 

„Tyto práce bylo nutno zrealizovat okamžitě, 

neboť hrozily další škody, které by mohly na-

stat v případě příchodu dešťů. Vana vodního 

náhonu leží na křížení městského vodního 

náhonu a vodního toku Jaktarka a zde se re-

guluje množství vody pouštěné do vlastního 

toku vodního náhonu a dále pak podle po-

třeby do řeky Opavy,“ vysvětlil funkci Mar-

tin Girášek, provozně-technický náměstek 

Technických služeb Opava. Protržená hráz 

tak byla dosypána, vytvarována a zhutně-

na, opravena byla také betonová konstruk-

ce tělesa se stavidly a vše bylo vyčištěno od 

naplavenin. (mak)

Aktuality
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P
řestože povodňová voda, která v září za-

sáhla Opavu, už dávno opadla, následky, 

které po sobě zanechala, budeme odstra-

ňovat ještě dlouho. Ačkoli živelná pohroma 

udeřila v polovině září, během několika týdnů 

se podařilo zvládnout velký kus práce a ve měs-

tě to jde poznat. Připomeňme si situaci z druhé 

poloviny září: ulice města zaplnily desítky tisíc 

tun odpadu, všechny mosty kromě severního 

obchvatu byly uzavřeny, doprava kolabovala 

a městská hromadná doprava musela impro-

vizovat, aby zajistila spojení všude, kde to bylo 

možné. Obyvatelé začali vyklízet své domy  

a zahrady poničené vodou a tam, kde voda ne-

zasáhla, způsobilo další obrovské škody bahno.

Když se ohlédneme na konec září, je až neuvě-

řitelné, kolik práce se podařilo vykonat. „Z ulic 

téměř zmizel odpad, výrazně se snížilo množství 

bahna, všechny školy a školky jsou zprovozněné,  

i když v některých případech v provizorním režimu. 

Opraven byl most u Vojenského splavu a statici 

povolili používání dvou dalších klíčových mostů 

– na Mostní a Pekařské. Zároveň se podařilo obno-

vit železniční spojení do Ostravy,“ uvedl primátor 

Tomáš Navrátil. Pomáhalo se zatopeným domů, 

ale i v zahradkářských koloniích na území města.

Dalším významným krokem bylo rychlé zajiš-

tění materiální a �nanční pomoci. Prostřed-

nictvím výdejních míst humanitární pomoci  

a mobilních týmů se podařilo doručit potřebné 

prostředky, jako jsou dezinfekce, úklidové po-

můcky a nářadí, většině postižených obyvatel.

Město také vytvořilo mapovou aplikaci, kte-

rá díky místnímu šetření a snímkování drony 

přesně zmapovala rozsah škod. Tato data byla 

klíčová při nasazení armády, hasičů, policistů, 

technických služeb, krizového štábu, Českého 

červeného kříže i dobrovolníků a zaměstnanců 

města a městských organizací. „Velké množství 

lidí se okamžitě zapojilo do odstraňování škod  

a obnovy základních funkcí města. Všem za to 

patří obrovské díky,“ ocenil primátor. Poděko-

vání směřovalo také městům, krajům, �rmám 

i institucím, které od začátku nabízely �nanční 

a materiální pomoc, včetně partnerských měst, 

jako je Liptovský Mikuláš, Bamberk či Ratiboř.

Nejpostiženější obyvatelé mohli hned zpočát-

ku získat od státu pomoc v hmotné nouzi ve 

výši 72 tisíc korun. Týmy z města na základě 

deset let starého usnesení zastupitelstva po-

skytovaly okamžitou �nanční pomoc ve výši 

20 tisíc korun přímo na jednotlivých adresách. 

Organizace Člověk v tísni ve spolupráci s Čes-

kým červeným křížem, městem a skauty navíc 

rozdávala �nanční pomoc ve výši v průměru 

50 tisíc korun. Když tento článek píšeme, stále 

čekáme na podrobnosti ohledně slíbené státní 

pomoci a podpory živnostníků a podnikatelů.

Do úklidu města, ale i domů seniorů a ne-

mocných obyvatel, se zapojili armáda, hasiči 

a technické služby. Velké množství odpadu 

bylo odvezeno na mezideponie, například do 

bývalých Dukelských kasáren. Občané mají 

stále možnost objednat si od technických 

služeb kontejnery na další odpad, ovšem od 

konce října už není možné ukládat odpad 

volně na travnaté nebo zpevněné plochy. To 

vše samozřejmě neznamená, že je úplně vy-

hráno. Stále je velká část veřejného prostoru 

(trávníky či o třeba hřiště) nebo zahrady pod 

nánosem bahna, které se jen velmi složitě 

odstraňuje. Nadále nejezdí vlaky ve směru do 

Krnova nebo přes Kravaře do Hlučína. Staveb-

ní práce si vyžádají rekonstrukce škol, chodní-

ků, cyklostezek, silnic či hned několika mostů. 

Povodeň měla vliv na probíhající i plánované 

velké projekty. Staveniště rekonstruované-

ho zimního stadionu bylo zaplaveno vodou 

a bahnem, což způsobilo škody vyčíslené na 

téměř 7 milionů korun. To povede ke zpoždě-

ní dokončení stadionu přibližně o tři měsíce. 

Značné škody byly zaznamenány i na náhradní 

ledové ploše, městském bazénu a dalších spor-

tovištích, zejména v Kateřinkách. Město rovněž 

bude muset přepracovat rozpočtový výhled  

a některé méně důležité investice pozastavit. 

Aktuální situaci můžete sledovat na webu 

nebo na sociálních sítích města.  (rok)

Z
ářijová povodeň, která v Opavě způ-

sobila škody v řádech miliard korun, 

výrazně zasáhla i městskou infrastruk-

turu. Most přes řeku na Ratibořské ulici, kte-

rý již delší dobu čekal na rekonstrukci kvůli 

svému špatnému stavu, byl silně poškozen. 

Následkem záplav bylo rozhodnuto o jeho 

demolici na základě posudků statiků.

„Tento most má pro Opavu zásadní význam. 

Denně po něm projede přes 20 tisíc vozidel, 

včetně městské hromadné dopravy. Poškození 

mostu způsobilo výrazné dopravní komplika-

ce. Jsem však rád, že se podařilo rychle zajistit 

alespoň jeho zprovoznění pro pěší a cyklisty. 

Do konce října by měl být postaven nový pro-

vizorní most, který od listopadu znovu umožní 

průjezd i automobilům,“ uvedl primátor Opa-

vy Tomáš Navrátil.

Provizorní most, dlouhý 45 metrů a vážící té-

měř 100 tun, nechalo vybudovat Ředitelství 

silnic a dálnic ČR (ŘSD), které je vlastníkem 

mostu i navazující silnice. Tento most bude 

sloužit osobním automobilům, městské hro-

madné dopravě i vozidlům záchranných slo-

žek. Vedle něj byla zároveň postavena nová 

lávka pro pěší (pozn.: nedostatečná šířka ná-

hradní lávky – cca 1 m). Stavba provizorního 

mostu začala v polovině října a probíhá ve 

stylu skládanky – jednotlivé třímetrové díly 

byly smontovány dohromady a následně po-

loženy na provizorní podpěry. Práce pokra-

čovaly stavbou nájezdových klínů.

Celou mostní konstrukci poté zvednul jeřáb 

a umístil ji asi metr nad původní most. „Nej-

složitější operací je právě zvedání mostu a jeho 

usazení na ložiska,“ uvedl Radim Vaněk ze 

střediska mostních provizorií ŘSD.

Po provizorním mostě se bude jezdit maxi-

mální rychlostí 20 km/h, aby nedošlo k po-

škození podpěrné konstrukce. Pokud řidiči 

nebudou toto omezení respektovat, budou 

zavedena další opatření. „Překročení povole-

né rychlosti by mohlo způsobit vibrace, které 

by narušily stabilitu provizorního mostu,“ do-

dal mluvčí ŘSD Jan Rýdl.

Jakmile bude provizorní most plně zprovoz-

něn, zahájí se demolice starého mostu. Stav-

ba nového by měla začít na jaře a dokončena 

bude v průběhu příštího roku. (rok)

Velkou část Opavy se už podařilo uklidit

Řeka v Kateřinkách dostane provizorní most

Aktuality
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Farmářské trhy se chýlí ke konci

S příchodem zimy se farmářské trhy na Dol-

ním náměstí dočasně odmlčí. Poslední mož-

nost nakoupit čerstvé a domácí produkty 

bude v sobotu 9. 11. „Letos se mohou návštěv-

níci těšit na ukončení farmářských trhů s již tra-

diční zabijačkou za doprovodu cimbálové mu-

ziky,“ říká organizátor trhů Martin Žižlavský. 

„V tento den nebude chybět ani pestrá nabídka 

od ostatních prodejců, kteří se postarají o to, 

aby si každý našel to své,“ dodává. Po zimní 

pauze se farmářské trhy vrátí na náměstí na 

jaře příštího roku. O přesném termínu zahá-

jení trhů budeme informovat na webových 

stránkách města a v Hlásce. (red)

Oslavte 17. listopad

Den boje za svobodu a demokracii si Opa-

va připomene každoročním pietním aktem  

u Památníku obětem totalitních režimů,  

a to v 10 hodin na náměstí Slezského od-

boje. Další program bude pokračovat v po-

době lampionového průvodu. V 17 hodin 

průvod vychází z Horního náměstí a po-

kračuje kolem spořitelny do Dvořákových 

sadů, sadů Svobody a po Ostrožné ulici poté 

zamíří zpět. Průvod doprovodí bubenický 

orchestr BORIS pod vedením Ivo Samiece 

a desítky �gurín živých soch pohádkových 

bytostí v podání studentů Slezského gym-

názia ve spolupráci se Slezským divadlem. 

Pokud si děti chtějí do průvodu přinést lam-

pion vlastnoručně vyrobený, mají možnost 

si jej vyrobit ve Středisku volného času na 

Jaselské ulici. Od 14.30 do 16.30 hodin tam 

bude otevřena dílnička, kde bude za popla-

tek připraven potřebný materiál včetně sví-

ček a lampionových tyčí. (red)

Sbírka kol pro Afriku – nový termín

Sbírka kol, která kvůli povodním musela být 

zrušena, se uskuteční v novém termínu. Ne-

potřebné bicykly či cyklistické nářadí můžete 

dovézt v úterý 26. 11. od 12 do 17 hodin do 

areálu garáží na Krnovské ulici 75D. Pro ode-

vzdání věcí využijte vjezd ke garážím z Van-

čurovy ulice „u komína“, za branou pokračuj-

te doprava nahoru. (red)

Vánoční výstupy na Hlásku

Neváhejte a přijďte obdivovat vánoční Opa-

vu z ptačí perspektivy! Každý den od 1. 12. 

do 22. 12. budou v čase 16–19 hodin pro-

bíhat výstupy na radniční věž Hláska. Kro-

mě úžasného výhledu na město si můžete 

prohlédnout také expozice Opava/Troppau 

a dozvědět se o Opavě zase něco nového. 

Vstupenky lze zakoupit přímo před prohlíd-

kou v přízemí budovy radnice nebo na Tu-

ristickém informačním centru Opava. Cena 

vstupenek je pro dospělého 40 korun, mlá-

dež do patnácti let a držitelé průkazu ZTP 

nebo ZTP/P zaplatí 20 Kč.  (red)

Hledáme další dobrovolníky

Po nedávných povodních stále potřebujeme 

pomoc dobrovolníků, kteří by se zapojili do 

úklidových prací, zejména při pomoci našim 

starším a handicapovaným spoluobčanům. 

Máte volný den nebo odpoledne a chcete 

přispět svou pomocí? Přidejte se k nám! Kaž-

dá ruka pomoci může znamenat velký rozdíl. 

Pokud máte zájem pomoci, kontaktujte nás 

na e-mailu: krize@opava-city.cz. Nejčastěji 

potřebujeme pomoc při úklidu bahna ze za-

hrad, sklepů, odstraňování naplavenin, vyklí-

zení věcí z vytopených domů a chat nebo při 

odstraňování poškozených omítek. (rok)

Město vyhlásilo dotační programy pro sport

V 
září schválilo Zastupitelstvo města 

Opavy dotační programy zaměřené na 

podporu sportu pro rok 2025. Jedním 

z hlavních programů je Podpora sportovních 

akcí 2025, který se zaměřuje na pořádání 

sportovních akcí s tradicí minimálně dvou 

ročníků. Pro tento program zůstává alokace 

�nančních prostředků na stejné úrovni jako 

v předchozím roce, tedy 1 500 000 Kč.

Nově vyhlášeným dotačním programem je 

program Podpora hasičského sportu 2025, 

jehož účelem je podpora celoroční pravi-

delné sportovní činnosti evidovaných spor-

tovců a jejich trenérů organizované žadate-

lem, podpora účasti na soutěžích a podpora 

komplexní agendy poskytované střešním 

spolkem Okresní sdružení hasičů v Opavě. 

Tento program je určen pro pobočné spol-

ky hasičského sportu a okresní organizace 

hasičů se sídlem a sportovní působností 

na území statutárního města Opavy včet-

ně městských částí. Výše alokovaných pro-

středků pro rok 2025 pro tento program činí 

440 000 Kč.

Žádosti o dotace bude možné podávat pro-

střednictvím elektronického systému Gran-

tys v termínu od 1. prosince do 20. prosince. 

S dotačními programy se můžete podrobně 

seznámit na webu města Opavy v sekci Do-

tační programy 2025.

Programy na podporu celoroční činnosti tě-

lovýchovných jednot, tělocvičných jednot 

a sportovních klubů na území statutárního 

města Opavy jsou na základě schváleného 

Memoranda o spolupráci mezi statutárním 

městem Opava a Regionálním sdružením 

České unie sportu v Opavě, z. s., opět vyhlá-

šeny na rok 2025 Regionálním sdružením 

České unie sportu v Opavě. Předpokláda-

ná celková výše �nanční podpory ze strany 

města činí 14 860 000 Kč.

Dotační programy vyhlášené Regionálním 

sdružením České unie sportu v Opavě zahr-

nují dva hlavní programy: SPORT SMO 2025 

– TJ/SK – program S1/25 a SPORT SMO 2025 

– TJ/SK – program S3/25. Bližší informace  

o těchto programech a termínech podávání 

žádostí naleznete na stránkách www.opava.

cusmsk.cz, nebo můžete kontaktovat Ladi-

slava Kreisela, vedoucího Servisního centra 

sportu ČUS Opava (tel.: 604 360 980, e-mail: 

cus@cusopava.cz).

Aktuality
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Foto: Charita Opava

Premiéra dokumentu Průvod Opava 800

Letošní silniční opravy míří do �nále

S náhradním plněním �rem pomůže Charita

O
dložená premiéra �lmového doku-

mentu o slavnostním průvodu na 

počest města Opavy, který se usku-

tečnil 24. května, se konečně dočká své 

prezentace. Ve středu 27. listopadu v 17 a 

19 hodin v kině Mír bude promítání zdar-

ma pro veřejnost i aktivní účastníky průvo-

du z opavských základních a středních škol, 

kulturních institucí, opavských zájmových 

spolků, opavských �rem i armádní jednotky 

a �lmově zavzpomínáme na vydařenou akci, 

která zahájila hlavní část víkendových oslav, 

Opava slaví FEST 800. 

Na projekci v 19 hodin se promítání zúčastní 

také zakladatel města Přemysl Otakar I., který 

je ve �lmu samozřejmě v hlavní roli a zhléd-

nout projekci přijde také primátor města 

Opavy Tomáš Navrátil. Na projekci nemohou 

chybět také �lmoví tvůrci, kameramani, stři-

hači i produkční, kteří reprezentují studijní 

obor Multimediální techniky Slezské univer-

zity a kteří s velkou péči připravili mimořád-

ný �lmový zážitek pro Opavany. Podmínkou 

účasti na premiéře pro oba časy je vyzvednu-

tí číslované vstupenky v předprodeji Sluna 

nebo v kině Mír. (red)

D
opravní situaci v Opavě řidičům kom-

plikují uzavírky či omezení provozu  

v místech, kde byly opravy silnic plá-

nované nebo si je vyžádaly okolnosti povodní. 

Asi nejcitelnější je neprůjezdný most v Rati-

bořské ulici. Ten by měl být podle informací 

z Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) otevřený  

2. listopadu. „Závisí to ale na tuhnutí betonu 

nájezdových ramp, který musí sedm dnů vyzrá-

vat, a poté na něm udělají odborníci technolo-

gické zkoušky. Pokud bude vyzrávání betonu  

v normě, most se konečně zprovozní,“ tlumočí 

informaci ŘSD radní Petr Popadinec. V ná-

vaznosti na zprovoznění mostu pak dokončí 

ŘSD okružní křižovatku v Jaktaři, tyto práce 

jsou momentálně naplánované na víkend  

8. až 10. listopadu. 

Podle počasí se následně ŘSD ještě přesune 

na spojku S1, kde mezi okružními křižovat-

kami u Globusu a Kau�andu vyfrézuje starý 

a položí nový povrch této frekventované 

cesty. „Pokud ale bude hrozit, že by práce ne-

mohly být dokončené například kvůli počasí, 

budeme chtít, aby se vše přesunulo až na jaro 

příštího roku,“ doplňuje informaci radní Petr 

Popadinec. 

Ještě do 15. prosince budou dělníci praco-

vat na rekonstrukci kanalizačních šachet  

v Hobzíkově ulici, a to v úseku mezi Hradec-

kou a Vaškovým náměstím. Ten ale už od  

3. listopadu bude jednosměrně průjezdný ve 

směru na Hradeckou ulici. Objízdná trasa pro 

opačnou jízdu je vytyčená po ulicích Roose-

veltova a Hradecká. 

Do 4. listopadu pokračuje pokládka teleko-

munikačního vedení do chodníků v Sokolov-

ské a Dukelské, kde musel být v části Soko-

lovské provoz převedený na jednosměrný ve 

směru od Olomoucké ulice, aby mohl být vy-

tvořený souběžný koridor pro chodce. Pro vo-

zidla v opačném směru je vyznačená objízdná 

trasa přes ulice Vančurova a Olomoucká.

Dělníci už také spravují povodní zničenou 

Palhaneckou ulici. Současně s ní opravují 

také povrch ulice U Dráhy, a to v úseku mezi 

okružní křižovatkou v Jaktaři a Mostní ulicí. 

Práce jsou tu plánované do 17. listopadu  

a po dobu rekonstrukce je umožněný prů-

jezd jen vozidlům dopravní obsluhy, MHD  

a IZS, ostatní vozidla musí uzavřený úsek ob-

jíždět po sil. I/57 a severním obchvatu. (mak)

P
okud i vy řešíte ve �rmě či organizaci 

zákonnou povinnost zaměstnávat oso-

by se zdravotním postižením formou 

takzvaného náhradního plnění, pak s profe-

sionální a smysluplnou pomocí přichází Cha-

rita Opava.

Tzv. náhradní plnění je jedna ze tří možností, 

jak splnit povinný podíl zaměstnávání osob 

se zdravotním postižením daná zákonem č. 

435/2004 Sb., o zaměstnanosti. Firmy či in-

stituce mohou osoby se zdravotním posti-

žením přímo zaměstnat, zaplatit odvod do 

státního rozpočtu či odebrat zboží či služby 

od organizace, která má více než polovi-

nu hendikepovaných zaměstnanců. A tou 

je právě Charita Opava, její chráněné dílny 

nebo masážní centrum, které nabízejí celou 

řadu výhodných způsobů, jak povinný podíl 

splnit a nemuset tak bez užitku zaplatit od-

vod do státního rozpočtu.

Nabídka Chráněných dílen Charity Opava 

je velmi široká. Vedle kompletačních prací, 

skartace dokumentů a zpracování elektrood-

padu je zde především nabídka originálních 

předmětů a dárků pro obchodní partnery či 

zaměstnance. Dílny umí na zakázku vyrobit 

keramiku a celou škálu šitých výrobků včetně 

umístění loga podle zadání, rovněž pro �rmy 

či instituce připravují žádané dárkové balíčky 

svého zboží podle jejich výběru. „Naše dílny 

budou moci vyhovět jak s nárazovými, tak  

i s dlouhodobými zakázkami,“ vzkazuje mana-

žer Charity Opava Tomáš Scha�artzik a dodá-

vá, že zájemci se s ním mohou v případě po-

třeby spojit na telefonním čísle 553 764 057 

či na e-mailu: chtd@charitaopava.cz. Dále je 

tu možnost koupit pro zaměstnance jako be-

ne�ty permanentky na masáže v charitním 

Masážním centru. Bonusem pak může být 

fakt, že kromě vyřešení problému s náhrad-

ním plněním podpoříte zaměstnávání lidí, 

kteří by na otevřeném trhu práce s největší 

pravděpodobností neuspěli. 

Všechny potřebné informace také najdete 

na stránkách www.charitaopava.cz pod zá-

ložkou „náhradní plnění“. (red)

Aktuality
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Alphega
Klášterní lékárna

Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

Škoda Fabia
a Škoda Scala
Akční modely 130 let

se zvýhodněním až
91 800 Kč

Vydejte se s námi na cestu k novým milníkům s akčními modely Škoda Fabia a Škoda Scala 130 let nebo 130 let
Premium. Pořiďte si je nyní s atraktivní výbavou již od 364 900 Kč, díky které se vaše jízda stane ještě radostnější.
Pro více informací nás neváhejte navštívit osobně, nebo nás kontaktujte telefonicky či online.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Fabia: 5,0–5,4 l/100 km; 113–123 g/km
Škoda Scala: 5,1–5,9 l/100 km; 116–133 g/km
ilustrativní fotografie, obsahuje prvky příplatkové výbavy

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 553 623 123 
www.adiv.cz

Ruská 2880/80
703 00 Ostrava
Tel.: 596 780 978

Akční modely
130 let:

Inzerce
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Snímky: archiv Mondelēz

Mondelēz v Opavě investuje další miliardu

Zaměstnance si připravují už ve škole

V
elké plány se svým závodem ve Vávro-

vicích má společnost Mondelēz Inter-

national. Staví se nová linka na výrobu 

oplatek Fidorka. Stát bude 1,3 miliardy korun 

a přinese zhruba stovku nových míst na růz-

ných pozicích.

„Chceme přinést známou českou pochoutku 

na globální trh. Fidorka se tak pod různými 

názvy dostane třeba do Austrálie nebo Nového 

Zélandu,“ komentoval plány �rmy Emmanuel 

Chilaud, ředitel výrobního klastru Mondelēz 

v České republice. „Pro Opavu je to velmi 

důležitá zpráva. V loňském roce Mondelez in-

vestoval do stavby linky na výrobu sušenek 

Oreo 1,5 miliardy, letos na Fidorky dalších  

1,3 miliardy. V Opavě tak vzniká jeden z největ-

ších a nejmodernějších závodů na výrobu suše-

nek a oplatek,“ uvedl při oznámení investice 

primátor Opavy Tomáš Navrátil.

Novou linku, díky níž �rma přijme zhruba 

stovku nových zaměstnanců, chce Mondelēz 

postavit v již připravené nové hale, kterou 

využívá i pro dříve oznámenou investici pro 

sušenky Oreo. Zde už se dávají dohromady 

jednotlivé komponenty sto metrů dlouhé 

linky. Stavba nové linky pro oplatky Fidorka 

by pak měla být dokončena v roce 2026. Tím 

ale stavební činnost ve vávrovickém výrob-

ním areálu nekončí. „Chystáme i stavbu další 

haly, která bude fungovat hlavně jako sklad 

pro naše výrobky,“ konstatoval ředitel. (rok)

M
ísto lidské ruky robotická, pracov-

ní čas z velké části u tabletu nebo  

u displeje, čistá a bezpečná práce: 

taková je dnes výroba oplatek a sušenek 

nejen v opavské továrně budoucnosti Mon-

delēz. Jenže nové a stále dynamičtější praxi 

neodpovídá výuka na školách. Proto právě 

opavská továrna iniciovala zásadní změny  

v teorii výuky předmětu s dřívějším názvem 

„výrobce potravin“ na Střední škole hotelnic-

tví a služeb a Vyšší odborné škole v Opavě 

(SSHŠ-VOŠ). 

„Naše �rma se školami spolupracuje dlouho-

době a funguje to, ale my stále investujeme do 

modernizací a musíme myslet na 5–7 let do-

předu. Proto chceme posouvat i teorii ve výuce 

na školách tak, aby potřebám moderní výroby 

vyhovovala,“ říká Emmanuel Chilaud ředitel 

výrobního klastru společnosti Mondelēz In-

ternational v ČR. 

Mondelēz v Opavě je centrem praxí studentů 

a žáků opavského oboru, skládají v továrně 

dokonce praktické zkoušky. A učí se tam do-

slova za pochodu novinkám ve výrobě. Díky 

společnému úsilí továrny a školy se výuka 

přímo ve škole zásadně mění a žáci v září 

nastoupili do obměněného a nově pojme-

novaného tříletého oboru, jehož absolventi 

budou lépe připraveni pro práci operátorů 

potravinářské výroby. Od září tak obor nese 

název Výrobce potravin: zaměření Automati-

zovaná výroba sušenek a oplatků.

Výroba cukrovinek se stále dynamicky rozvíjí 

díky novým technologiím, robotizaci a au-

tomatizaci výroby a díky stále menší potře-

bě manuální práce. Je rychlejší, efektivnější, 

tedy i Mondelēz dokáže uspokojit mnohem 

větší trh. Člověk je tu především „nezbytným 

dohlížitelem“, do výroby přímo rukama už 

zasahuje minimálně. „Ať se tedy žáci školy učí 

i v teoretických předmětech přesně to, co po-

třebujeme! Každý z našeho společného týmu 

aktualizoval to své zaměření tak, aby odpoví-

dalo novým potřebám,“ shrnula projektová 

manažerka Mondelēz International v Opavě 

Lucie Baranová s tím, že výuka se díky změ-

nám stane zábavnější a zajímavější. Nově 

nastavená je výuka o strojích, základy elekt-

rotechniky a automatizace, výuka digitálních 

technologií a pravidel bezpečnosti práce ve 

výrobě. Zrušeny byly ty předměty, které už 

dnešní výroba nepotřebuje.

Ředitel opavské SŠHS-VOŠ Martin Ruský 

si na setkání s vedením továrny Mondelēz  

v Opavě posteskl, že šanci najít dobrou prá-

ci má sice 100 % studentů, ale o obor mezi 

žáky základních škol není takový zájem, jaký 

by chtěli. Letos nastoupilo do prvního roč-

níku 13 dětí a ve třetím jich skončí 11. Třeťá-

ci měli možnost si provozy továrny projít 

během zářijové exkurze. Dva absolventi 

oboru letos do Mondelēz nastupují, většina 

studentů chce ale po třech letech pokračo-

vat k maturitě. 

Šikovní absolventi oboru (s praxí v opavské 

továrně) budou mít v případě zájmu o práci 

v Mondelēz v budoucnu výhodu proti zá-

jemcům z volného náboru, i na tom se obě 

strany nově dohodly. A společně s továrnou 

představila střední škola 9. a 10. října nové 

možnosti na opavském veletrhu povolání 

pořádaném místní hospodářskou komorou.

Aktuality
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www.snopava.cz

Místo práce: Opava, částečně  
možno i na home o�ce. 

SPECIALISTA - ANALYTIK 
ODDĚLENÍ ZDRAVOTNÍCH 
POJIŠŤOVEN

Hledá spolehlivou, samostatnou, iniciativní a motivovanou osobnost na pracovní pozici

Slezská nemocnice  

v Opavě, p. o.

Zaujala Vás nabídka?
•	 Pošlete nám svůj životopis  

na e-mail: rlz@snopava.cz

Náplň práce:
•	 Analýza úhradové vyhlášky a porovnání s úhradovými 

dodatky od zdravotních pojišťoven.

•	 Příprava dat pro vyúčtování a nastavení parametrů 
manažerského informačního systému.

•	 Měsíční zpracování pravidelných reportů v podobě 
modelace úhrad a produkčních výsledků.

•	 Zpracování, kontrola a vyhodnocení ročních vyúčtování 
od zdravotních pojišťoven.

•	 Příprava podkladů pro komunikaci se zdravotními 
pojišťovnami.

Jaké znalosti a dovednosti očekáváme?
•	 Zkušeností v oblasti úhrad v systému veřejného 

zdravotního pojištění v ČR.

•	 Výbornou znalost práce s MS Excel.

•	 Proaktivní osobní přístup a samostatnost.

•	 Schopnost pracovat v týmu a pro tým.

•	 Zájem o profesní rozvoj a další vzdělávání.

Co nabízíme?
•	 Pracovní poměr na plný úvazek případně na zkrácený 

úvazek ve stabilní organizaci.

•	 Nadstandardní finanční ohodnocení.

•	 Excelentní příležitost pro osobní rozvoj při práci ve velmi 
dynamickém prostředí.

•	 Zaměstnanecké benefity, 25 dní dovolené.

•	 Flexibilní pracovní doba s možností občasné práce 
v režimu home o�ce.

Dopravní podnik vybuduje dobíjecí stanici

M
ěstský dopravní podnik Opava 

(MDPO) uspěl se svojí žádostí a zís-

kal dotaci na výstavbu první dobí-

jecí infrastruktury pro elektrobusy v Opavě. 

„Je to vůbec první v IROP podpořený projekt za-

měřený na dobíjecí nebo plnicí stanici. Už před 

časem MDPO získal dotaci z IROP na nákup 

osmi elektrobusů, které nahradí zastaralé die-

selové autobusy a stavba dobíjecí stanice pro-

to přímo navazuje na jejich nákup. V současné 

době však nedisponujeme žádnou vhodnou 

dobíjecí infrastrukturou pro nabíjení elektro-

busů, a proto jsme za přidělení �nanční pod-

pory velmi rádi,“ uvedl Pavel Gebauer, ředitel 

a člen představenstva společnosti Městský 

dopravní podnik Opava, a. s.

Projekt zahrne instalaci osmi nabíjecích 

bodů určených pro standardní pomalé noční 

nabíjení. Tyto nabíječky budou schopné po-

skytnout minimální výkon 60 kW. Pro rychlo-

nabíjení projekt počítá s dalšími dvěma nabí-

jecími body s minimálním výkonem 150 kW, 

které budou schopné nabíjet elektrobusy  

v krátkém čase. Výstavba dobíjecí infrastruk-

tury pro elektrobusy v Opavě je důležitou 

investicí k ekologizaci městské autobuso-

vé dopravy. Nový elektrobusový provoz ve 

městě, který bude do budoucna rozšiřován, 

se připojí k tradičnímu trolejbusovému pro-

vozu, a Opava se tak stane příkladem moderní  

a udržitelné městské hromadné dopravy. (red)

Na Dušičky se rozšíří otevírací doba hřbitovů

B
líží se svátek Památky zesnulých, zná-

mý jako Dušičky, který tradičně připadá 

na sobotu 2. listopadu. V tomto období 

navštěvují lidé hřbitovy, aby uctili památku 

svých blízkých, přinášeli květiny a zapalovali 

svíčky na hrobech. Aby se předešlo velkému 

náporu návštěvníků a přetížení hřbitovů, 

bude v Opavě rozšířena otevírací doba všech 

městských hřbitovů. Hřbitov na Otické ulici 

bude v období od 31. října do 10. listopadu 

přístupný od 7 do 22 hodin, ostatní městské 

hřbitovy od 8 do 18 hodin. Od jedenáctého 

listopadu pak budou mít všechny hřbitovy 

otevírací dobu od 8 do 18 hodin. 

Kromě toho budou posíleny spoje městské 

hromadné dopravy, které vedou ke hřbi-

tovům, v období, kdy se očekává nejvyšší 

návštěvnost. „Situace bude neustále monito-

rována a v případě potřeby budou spoje dále 

posilovány, aby se zajistil plynulý provoz a pře-

dešlo se přeplnění autobusů,“ říká k posílení 

spojů ředitel Městského dopravního podni-

ku Opava Pavel Gebauer.

Svátek Dušiček má své kořeny již v 10. 

století a jde o období, kdy vzpomínáme 

na zemřelé a symbolicky jim projevujeme 

úctu. Tradičně se věří, že v tomto čase mo-

hou duše zemřelých znovu navštívit svět 

živých. Lidé na hřbitovech zapalují svíčky, 

které symbolizují světlo na cestě pro ty, 

kteří již nejsou mezi námi. Tento svátek je 

nejen příležitostí k tiché vzpomínce, ale 

také k udržování hrobů a jejich ozdobení 

květinami či věnci.

Prosíme návštěvníky, aby v rámci svých ná-

vštěv dbali na bezpečnost, využívali posílené 

spoje MHD a rozšířenou otevírací dobu, aby 

se předešlo zbytečnému přetížení hřbitovů  

i dopravy. (ank)

Aktuality
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Vizualizace JKV Opava

Nová místa k odpočinku vyrobili studenti 

Den prevence v UniPointu poradí i pobaví

V 
rámci výročí 800 let Opavy oslovi-

lo město Fakultu architektury ČVUT  

v Praze se zadáním na vytvoření insta-

lací ve veřejném prostoru s cílem nabídnout 

místním studentům a obyvatelům místa  

k setkání a odpočinku. Cílem této spolupráce 

nebylo jen to, aby studenti přišli s návrhy, ale 

také aby je dokázali sami vyrobit.

Celkově město obdrželo z ateliérů Seho-Po-

láček, Kordovský-Vrbata a Mádr-Tomáš tři 

desítky zajímavých návrhů, z nichž se dva 

realizovaly. Prvním z nich je lavička kolem 

kašny Rochowanského na Bezručově náměs-

tí, druhým pak projekt „Ležení“ naproti arkád 

ve Dvořákových sadech. Obě instalace stu-

denti realizovali na začátku září tohoto roku. 

„Věříme, že těmito drobnými zásahy přispě-

jeme k tomu, aby lidé měli chuť se zastavit  

a strávit příjemný čas v centru našeho města,“ 

uvedl k projektu primátor města Tomáš Na-

vrátil. (red)

U
niPoint v OC Breda & Weinstein 

bude ve středu 20. listopadu od 9 do  

16 hodin hostit Den prevence, který 

pro širokou veřejnost 2x ročně připravuje 

Fakulta veřejných politik. Cílem akce je zvýšit 

povědomí o důležitosti prevence, jejíž pod-

ceňování může mít bohužel nedozírné ná-

sledky. A to nejen v oblasti zdraví, ale i jiných 

sférách života. Zájemci se s problematikou 

prevence seznámí na několika stanovištích 

interaktivní a zábavnou formou. Připraveny 

jsou ukázky resuscitace, instruktáž dentální 

hygieny či měření zraku. Především, ale nejen 

pro děti pak hry pro rozvoj myšlení a aktivity 

zaměřené na rozvoj vzájemné tolerance, re-

spektu a porozumění. Dozvíte se také, jak lze 

využít umělou inteligenci pro tvorbu obrázků.

Program se v době uzávěrky Hlásky teprve 

vytvářel, více informací najdete na webo-

vých stránkách fvp.slu.cz. 

V
ánoce se neúprosně blíží a s tím souvi-

sí také vánoční výzdoba města. Již od 

začátku října v ulicích města technic-

ké služby instalují vánoční osvětlení, aby se 

stihlo vše včas připravit.

Opavané si již zvykli, že každý rok přichází 

město s nějakou novinkou. V loňském roce to 

byla například vánoční vyhlídka nebo nové 

osvětlení podia na Dolním náměstí. A na co 

se můžeme těšit letos?

„V letošním roce bude nový fotokoutek v podo-

bě Philippovy kavárny. Ta stávala před bránou 

do zahrady minoritského kláštera a zůstalo po 

ní pouze schodiště, sloupy a část branky. To vyu-

žíváme pro vánoční výzdobu a zároveň tím při-

pomínáme část historie našeho města,“ uvedla 

Jana Foltysová, vedoucí kanceláře primátora, 

která má vánoční výzdobu na starost. 

Dalším vánočním prvkem pak bude osvět-

lení schodiště vedoucí na Ptačí vrch. „Těmi-

to dvěma prvky se nám prodlužuje vánoční 

procházka prstencem parků města až ke kři-

žovatce u Knihovny Petra Bezruče,“ doplnila 

Foltysová.

Opavané se mohou také těšit na novou svě-

telnou výzdobu vánočního stromu na Dol-

ním náměstí nebo například na anděla, který 

bude umístěn před konkatedrálou Nanebe-

vzetí Panny Marie. (red)

Vánoční výzdoba překvapí dalšími novinkami

Aktuality
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• Vysoká erudovanost lékařů a porodních asistentek
• Vždy preferujeme vedení porodu přirozenou cestou
• Příjemné, vlídné a moderní prostředí
• Nejmodernější technické porodní vybavení 

- porodní vana, porodní gauč
• Specializované předporodní poradny
• Screening prvního a druhého trimestru
• 3D ultrazvuk
• Předporodní kurzy
• Předporodní prohlídky porodnice
• Volba soukromé porodní asistentky k porodu
• Epidurální porodní analgezie zdarma
• Bonding u porodu včetně císařských řezů
• Systém rooming-in a péče o laktaci
• Laktační poradna
• Poporodní screeningová vyšetření novorozenců
• Poporodní návštěva porodní asistentky 

v domácím prostředí

Ambulance
porodního sálu

✆�553 766 301

Rezervujte si termín prohlídky porodnice na čísle 553 766 285

www.snopava.cz

Sledujte nás:

• Vysoká erudovanost lékařů a porodních asistentek
• Vždy preferujeme vedení porodu přirozenou cestou
• Příjemné, vlídné a moderní prostředí
• Nejmodernější technické porodní vybavení 

- porodní vana, porodní gauč
• Specializované předporodní poradny
• Screening prvního a druhého trimestru
• 3D ultrazvuk

Slezská nemocnice 

v Opavě, p. o.

Proč rodit v Opavě?

15. 11. – 31. 12. 2024
*Akce platí na nákup volně prodejného sortimentu značky AGmed. 

Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v ulici Partyzánská 1521/7, Opava.

Ordinace  
v Opavě
k prOnájmu neb

nájmu nebO k prOdeji
sarykOva třída)(bývalá pOšta masarykOva třída)

v Opavě 

Pro více info volejte:

+420 602 540 755

Inzerce
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Jeden ze stromů byl dcerou a vnukem 
věnovaný opavskému malíři Josefu Mžykovi.

ANO v Opavě ovládlo kraj i senát

Výzva podnítila výsadbu 830 stromů

Týden vědy obsáhne všechny obory

K
rajské i senátní volby v Opavě jedno-

značně vyhrálo hnutí ANO. Volby se 

konaly v době povodní, což si vyžá-

dalo složité přemístění hned 12 okrsků ze 

zaplavených zón a zajištění volebních ko-

misařů i v poničených částech města. I přes 

tyto komplikace proběhly volby v Opavě 

bez problémů.

Volební obvod 68, který zahrnuje Opav-

sko a části Hlučínska a Vítkovska, bude mít  

v senátu nového zástupce. Starostu Bola-

tic a dosavadního senátora Herberta Pave-

ru (TOP 09) jednoznačně porazil primátor 

Opavy Tomáš Navrátil (ANO). Vítězství v prv-

ním kole mu sice těsně uniklo (chybělo půl 

procenta hlasů), druhé kolo pak suverénně 

vyhrál. Při volební účasti 23,3 procenta zís-

kal 63,68 procenta hlasů. Herbert Pavera po 

vyhlášení výsledků oznámil, že už nebude 

kandidovat v parlamentních ani komunál-

ních volbách.

ANO ovládlo i krajské volby. Při volební účas-

ti 29,75 % překročily pětiprocentní hranici 

4 politické subjekty. ANO v Opavě získalo 

46,97 %, Starostové a osobnosti pro kraj 

16,93 %, Spolu 16,10 % a Stačilo 5,09 %. 

Celkově v kraji zvítězilo ANO s 47,22 %  

a získalo 35 mandátů. Druzí byli Starostové  

a osobnosti pro kraj s 14,67 % (11 mandátů), 

třetí Spolu s 13,69 % (10 mandátů), čtvrté 

Stačilo! s 7,40 % (5 mandátů) a pátá koalice 

SPD, Trikolora a PRO s 6,41 % (4 mandáty).

Koalici vytvořilo vítězné ANO s koalicí SPD, 

Trikolora a PRO. Ve funkci hejtmana bude po-

kračovat Josef Bělica, zatímco Opavu bude  

v nejužším vedení kraje reprezentovat ná-

městek primátora Opavy Michal Kokošek, 

který byl zvolen náměstkem hejtmana pro 

investice a majetek. (rok)

O
smistovkových stromů je 830. 

Pokud náhodou nerozumíte, 

hned vysvětlíme. Ještě před za-

čátkem roku 2024, roku, kdy si v Opavě 

připomínáme 800 let od povýšení teh-

dejší osady na město králem Přemyslem 

Otakarem I. a udělení městských práv 

jeho obyvatelům, jsme také vás vyzvali 

k sázení stromů. 

Chtěli jsme, abychom společně s malými 

i velkými jednotlivci, rodinami, škola-

mi, sportovními oddíly, �rmami či třeba 

spolky v Opavě během roku vysadili 800 

nových stromů. Mělo se jednat o ovocné 

či okrasné dřeviny, listnaté či jehlična-

té, ale takové, které za pár let vyrostou  

a budou stát jako vzpomínka na osmisté 

narozeniny města. 

Dnes už víme, že se podařilo. První strom 

zasadil 20. listopadu 2023 opavský pri-

mátor spolu s dětmi z Mateřské ško-

ly Pekařská u vstupu na novou lávku 

přes řeku Opavu v Městských sadech. 

To bylo před rokem. Teď, na sklonku 

roku 2024, není stromů, kterých nově 

v Opavě rostou 800, ale dokonce 830! 

Zasazené jsou po celém městě včet-

ně jeho městských částí, od Vávrovic  

a Vlaštoviček na západě až po Suché Laz-

ce na východě města. Někde se jedná  

o jednotlivce, jinde tvoří celé společen-

ství budoucí zeleně města. 

Některé stromy také dostaly do života 

věnování od svého „sazeče“ či nesou 

jméno toho, kdo se stal jejich patro-

nem. Kde stromy rostou nejlépe, uká-

že mapa, kterou najdete na webových 

stránkách oslav (www.opava-city.

cz/800-stromu-pro-opavu/). Zde snad-

no zjistíte, kdo a kdy strom vysadil  

a o jaký druh se jedná. (mak)

O
d 4. do 10. listopadu se v rámci festi-

valu Týden Akademie věd ČR po celé 

republice otevřou dveře vědeckých 

pracovišť, aby veřejnosti přiblížily svět vědy 

a výzkumu. Akce umožní nahlédnout do 

špičkových laboratoří a výzkumných prostor, 

kde odborníci představí nejnovější trendy  

a poznatky ve svém oboru.

V Opavě se festival uskuteční od 5. do  

8. listopadu v prostorách Slezské univerzity 

a nabídne bohatý program určený nejen žá-

kům základních a středních škol, ale i vyso-

koškolákům a široké veřejnosti. Mezi zajíma-

vé události patří přednáška Počátky lidské 

společnosti, která se zaměří na ranou lidskou 

historii od prvních lovců a sběračů až po 

dobu železnou. Pro středoškoláky je připra-

ven workshop Netradiční práce s literárním 

textem, kde se studenti seznámí s novými 

způsoby interpretace literatury. Dospělí ná-

vštěvníci se mohou těšit na workshop Jak 

na gra�ku a video pomocí umělé inteligen-

ce?, který představí možnosti tvorby gra�ky 

s využitím AI nástrojů. Páteční přednáška 

Problém s problémem tří těles pak přiblíží 

klasickou úlohu nebeské mechaniky, která 

inspirovala i slavnou sci-� trilogii čínského 

spisovatele Liou Cch’-sina Vzpomínka na 

Zemi.

Vstup na všechny akce je zdarma, u většiny 

však bude nutná předchozí rezervace. Více 

informací a kompletní program najdete na 

stránkách Týdne AV ČR nebo na webových 

stránkách www.slu.cz. (ank)

Aktuality
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Městský útulek se vrací do života

J
edním z míst, která podlehla velké vodě 

po nedávných deštích a které následná 

povodňová vlna zničila, byl i Městský 

útulek pro psy v Opavě v Jaselské ulici. Ten 

do té doby zajišťoval záchranu a péči o zví-

řata v nouzi, ať už se jednalo o zaběhnutá, 

opuštěná či jinak ohrožená zvířata. Před vel-

kou vodou tak bylo třeba evakuovat dvacet 

psů, především větších plemen, a deset ko-

ček. Ty se povedlo včas umístit do bezpečí  

v jiných útulkových zařízeních či jednotlivě  

u chovatelů. Objekt pak byl zabezpečen 

proti avizované padesátileté vodě. Jak dnes 

víme, přílivová vlna nakonec přesáhla hranici 

stoleté vody, a tak byl útulek nejen zcela za-

topený, ale i významně poničený. 

Tak jako jinde, i zde bylo třeba po opadnutí 

vody vše vyčerpat, vyčistit a pokusit se vrátit 

útulku původní účel. „Pomáhaly 

nám desítky dobrovolníků, kte-

ří prostě přišli a pustili se do díla,  

a za to jim musím opravdu srdečně 

poděkovat. Ale bez pomoci hasičů, 

kteří tlakovou vodou vyčistili útulek, 

vojáků či policejních studentů, kteří 

také aktivně pomáhali, by se nepo-

vedlo připravit areál k tomu, aby se sem mohla 

zachycená zvířata opět vracet. Moc všem dě-

kujeme a jejich pomoci si vážíme,“ konstatova-

la Markéta Drešlová z magistrátního odboru 

životního prostředí, do jehož gesce městský 

útulek spadá.  

Dnes už útulek funguje, ale v omezeném 

provozu. Voda poničila venkovní kotce, kte-

ré musely být strženy, zvířata jsou prozatím 

umístěna v kotcích uvnitř budovy a venčena 

ve výbězích. Již před povodní byla připravo-

vána rekonstrukce útulku, teď dostalo priori-

tu vybudování venkovních kotců, aby mohly 

nahradit vnitřní kotce i po dobu 

rekonstrukce útulku.

„I když stále vysoušíme a využíváme 

jen prostory, které nebyly povodní 

poškozeny, je třeba zajistit co nej-

dříve ty nejlepší podmínky pro čtyř-

nohé svěřence, abychom jim mohli 

poskytnout optimální péči. Prvním krokem  

k tomu je výstavba nových venkovních kotců,“ 

pokračovala Markéta Drešlová. Původně měl 

útulek venkovních kotců jen sedm. „Nakonec 

se počítá s výstavbou sedmadvaceti plně zajiš-

těných a provozně odpovídajících kotců, které 

zajistí bezpečí a pohodlné prostředí pro uby-

tovaná zvířata. Na výstavbu již vedení města 

Opavy schválilo �nanční prostředky, uvědo-

muje si nutnost opravy útulku a jeho brzkého 

návratu k běžnému provozu,“ doplnil informa-

ce opavský radní Petr Popadinec.

Po povodňové vlně dobročinnosti má teď 

útulek k dispozici dostatečné zásoby krmiva 

a pomůcek pro psy, proto prosíme poten- 

ciální dárce, aby nyní nenosili ani nesponzo-

rovali další krmivo. Útulek naléhavě potře-

buje �nanční prostředky na své nové roze-

běhnutí. I nadále je tedy pro podporovatele 

otevřena sbírka na �nanční pomoc městské-

mu útulku č. ú. 1842619349/0800, variabilní 

symbol 15092024 a poznámka DAR – PO-

VODNĚ 2024 – ÚTULEK, jejíž výnos bude po-

užit přímo na obnovu opavského městského 

útulku. Je možné využít i přiložený QR kód, 

také v tomto případě uveďte poznámku pro 

příjemce: DAR – POVODNĚ 2024 – ÚTULEK. 

Vaše případné dotazy budou zodpovězeny 

na telefonech +420 604 229 361, +420 724 

294 994. 

Než se povede kotce vybudovat, pojede 

útulek v omezeném provozu. Zvířatům je 

sice zajištěna plná péče, ale přesto všichni 

zaměstnanci a podporovatelé věří, že útulek 

bude co nejdříve opět fungovat na plnohod-

notné úrovni.

Životní prostředí
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O
dbor životního prostředí Magistrátu 

města Opavy vyhlašuje každoroční 

podzimní úklid, který letos proběh-

ne ve dvou etapách: od 11. do 15. a od 18. 

do 19. listopadu. Během těchto dní budou 

na vybraných místech přistaveny kontejnery, 

do kterých mohou občané odkládat odpad  

z údržby zelených ploch a okolí svých domů. 

Patří sem například suché listí, větve, tráva, 

plevel, kamení nebo zemina – tedy inertní 

odpad, který neobsahuje nebezpečné látky.

Objemný, stavební nebo nebezpečný odpad, 

jako jsou pneumatiky, ledničky, televizory či au-

tobaterie, je možné zdarma odevzdat ve sběr-

ných dvorech na ulicích Bílovecká (Kylešovice), 

Přemyslovců (Jaktař) a Hálkova (Kateřinky).

Kontejnery budou přistaveny vždy od 14  

a odvezeny v 18 hodin. „Žádáme občany, 

aby do kontejnerů odkládali jen odpad z pod-

zimního úklidu kolem domů a na veřejných 

prostranstvích, a vyhnuli se vkládání velkoob-

jemového nebo stavebního odpadu,“ upozor-

ňuje Markéta Drešlová, referentka odboru 

životního prostředí. V případě nepříznivého 

počasí bude úklid dočasně přerušen. Aktuál-

ní informace poskytne paní Drešlová na tel.: 

553 756 877.

HARMONOGRAM pro rozmístění velkoob-

jemových kontejnerů ve městě:

11. listopadu

Jateční: dvůr u č. 8 – umístění do zeleně

Jiráskova: zelená plocha mezi byt. domy  
č. 3–7 u garáží

Kylešovská: odstavná plocha naproti domu 
č. 51 – umístění do zeleně

12. listopadu

Ochranova: v parčíku

YWCA: zpevněná plocha – u kaštanu

Slámova: u opěrné zdi

13. listopadu

Nám. J. Adamsonové: zelená plocha u vjez-
du do Slezské univerzity

Palackého: zelená plocha na levé straně  
ul. Palackého č. 10 (dvůr)

14. listopadu

Horovo náměstí: v parčíku

Stará silnice: Stará silnice u domu č. 52

Šeděnkova: parkoviště u prodejny Barum

15. listopadu

Slavkovská: zelená plocha naproti rodinné-

mu domu Pavlovského 3

Žižkova: křižovatka s ul. Nadační

nám. Svaté Trojice: zelená plocha v parko-
višti

18. listopadu

Válečkova: zelená plocha – křižovatka s ul.  
U Lučního mlýna

Jurečkova: zelená plocha u kotelny u stromu

Zahradní: zelená plocha v parčíku, naproti 
domům Tyršova č. 51–53

19. listopadu

Boženy Němcové: zelená plocha u kontej-
nerového stání

Gudrichova: zelená plocha u sběrných su-
rovin

Bílovecká: plocha před SÚS

U Hřbitova: zpevněná plocha za hřbitovní zdí

Ukončení svozu bioodpadů

Nastupující zimní počasí s sebou také nese 

každoroční ukončení svozu bioodpadů od 

domácností. V městských částech s výjimkou 

Milostovic a Zlatníků je naplánovaný poslední 

svoz ve 48. týdnu, tedy v termínu od 25. do 

29. 11. V nečleněné části města (Jaktař, Ka-

teřinky, Kylešovice, Předměstí a Město)  

a v městských částech Milostovice a Zlatníky, 

včetně sídlištní zástavby, bude poslední svoz  

ve 49. týdnu, tedy od 2. do 6. 12. (mak) 

Sběrné dvory najíždějí na zimní provoz

Opavské sběrné dvory ke dni 16. 11. najíž-

dějí na tzv. zimní provoz, tedy upravují své 

otevírací hodiny. Až do 14. 3. příštího roku 

budou otevřené SD Kylešovice (ul. Bílovec-

ká) a SD Kateřinky (ul. Hálkova) v ÚT v čase 

11–17.30 hodin a v SO 8–11 hodin, SD Jak-

tař (ul. Přemyslovců) ve ČT 11–17.30 hodin  

a v SO 11–17.30 hodin. (mak)

Bioodpady bez plastů

Určitě je dobře, že řada obyvatel města vy-

užívá hnědé kontejnery a nádoby na odklá-

dání bioodpadů ze svých zahrad a zahrádek. 

Tak je to správné, protože posekaná tráva, 

drobné větvičky a další biologicky rozložitel-

ný odpad se následně přemění v jiné cenné 

komodity, jakými jsou bioplyn či hnojivo pro 

zahrádkáře. Bohužel smutné je, že někteří do 

nádob vhazují tuto surovinu v igelitových 

pytlích, čímž ji pro další využití znehodno-

cují. To zkrátka není dobře a děkujeme těm, 

kteří se snaží igelity z bioodpadů odstraňo-

vat a vrátit tak obsahu jejich původní účel.  

A všem ostatním připomínáme – do bioná-

dob igelity nepatří! (mak)

Pozor na návnady

Jak jsme už avizovali v předchozích vydáních 

Hlásky, také letos se provádí plošná deratiza-

ce škodlivých hlodavců. Poslední návnady se 

podle harmonogramu budou pokládat 8. 11. 

To ale přináší určité nebezpečí pro psy, ze-

jména ty, které jejich majitelé venčí na volno. 

Bude třeba ze strany jejich majitelů věnovat 

větší pozornost tomu, co pes zrovna zkoumá 

a případně žere. Sice by jim to nemělo nijak 

ublížit, ale určité zdravotní problémy se do-

časně vyskytnout přece jen mohou. (mak)

Podzimní úklid města začíná 11. listopadu

Životní prostředí

Krátce
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Svolavatel kongresu, kníže Klemens 
Wenzel von Metternich okolo roku 

1830. Zdroj: Wikipedia

Pohled do Panské ulice před rokem 1918. Zleva budova tzv. staré pošty před přestavbou během první republiky, druhý 
bílý dům palác Sedlnických z Choltic – místo politických jednání a též pobytu knížete Metternicha. Zdroj: archiv OKO

Olomoucký arcibiskup Rudolf Jan 
na portrétu od Johanna Baptisty 

von Lampi. Zdroj: Wikipedia

Historické milníky města Opavy

P
o dlouhém období napoleonských vá-

lek v Evropě stále přetrvávaly revoluč-

ní myšlenky, které ohrožovaly stabilitu 

stávajících monarchií. Pod vlivem vypuknutí 

revoluce v Neapolsku (Království obojí Sicí-

lie) v červenci 1820 svolal nakonec rakous-

ký státník Klemens Wenzel von Metternich 

kongres velmocí do Opavy. Do města se sjeli 

jak zástupci tzv. Svaté aliance představová-

ni rakouským císařem Františkem I., ruským 

carem Alexandrem I., pruským králem Bed-

řichem Vilémem a stejnojmenným pruským 

korunním princem, tak jejich diplomaté  

a dále také velvyslanci Francie a Velké Britá-

nie. Ulice Opavy byly slavnostně upraveny  

a vyzdobeny, přijíždějící vítaly též slavobrá-

ny. V tuto dobu se slezské město na hranicích 

monarchie stalo skutečnou „křižovatkou ev-

ropské diplomacie“.

Valná většina hostů byla ubytována v do-

mech a palácích na Panské ulici (dnes Ma-

sarykova třída), někteří poblíž Horního  

a Dolního náměstí a také v bývalém domini-

kánském klášteře. Zásadní jednání probíhala 

v paláci Antonína Sedlnického z Choltic na 

rohu Panské třídy a Hrnčířské ulice, kde byl 

ubytován svolavatel kongresu kníže Metter-

nich se svým doprovodem. Dům dnes bohu-

žel nestojí, protože nepřežil události konce 

druhé světové války. Prakticky na protější 

straně ulice doposud stojí budova někdejší-

ho paláce Larisch-Mönnichů (dnes všeobec-

ně známého pod názvem Blücherův palác), 

která se stala dočasným domovem pro rus-

kého cara Alexandra I. V těsné blízkosti této 

stavby se pak nachází dům v 1. polovině  

19. století patřící rodině Gastheimů, v němž 

během kongresových jednání pobývali prus-

ký korunní princ a posléze spolu s ním také 

jeho otec, pruský král.

Z dalších osobností se během kongresu  

v Opavě zdržoval též olomoucký arcibis-

kup Rudolf Jan, bratr samotného rakous-

kého císaře. Ubytován byl v komendě Řádu 

německých rytířů na Rybím trhu a během 

podzimu rozhodně nezahálel – sloužil mše, 

světil zvony, křtil a údajně také biřmoval 

přes 11 000 osob. Jeho bratr císař František I.  

s manželkou Karolinou Augustou dleli  

v domě Slezského veřejného konventu  

u Dolního náměstí, dnes sídle Zemského 

archivu. Mimo politických povinností trávili 

hosté volný čas na banketech, vojenských 

přehlídkách, v divadlech, procházkami, hud-

bou nebo oblíbenou hrou na kulečník. 

Jednání odehrávající se mezi 20. říjnem až 

20. prosincem přinesla předběžný souhlas  

s vojenským potlačením převratu v Neapol-

sku rakouskou armádou. Detaily intervence, 

která skutečně proběhla na jaře téhož roku, 

dořešil poté navazující kongres svolaný  

v lednu 1821 do Lublaně. 

Ivana Maloušková

Opavský kongres

Historie
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www.epet.cz/zlevnujeme

Naťukejte si 
tu lepší energii! 

1 000 Kč 

Při sjednání online

HESLO: OPAVA

Sleva

Sjednejte si elektřinu i plyn za výhodnou 

cenu od stabilního dodavatele.

Nyní elektřina již od 2 739 Kč bez DPH.

Cena s DPH za 1 MWh je 3 314 Kč  

při fixaci na 24 měsíců u tarifu D02d.

A navíc:

� Obchodník 
- prodej průmyslových armatur

� Seřizovač CNC obráběcích strojů

� Pracovník montáže 
průmyslových armatur

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE 
NA TATO PRACOVNÍ MÍSTA:

BLIŽŠÍ INFORMACE  
e-mail: klad@klad.cz 

tel.: 553 624 496 - Ing. Jan Štěpánek

605 778 434
DrevoNanuk.cz
Tvrdé štípané
listnátá směs 33 cm(volně sypané)

Okres Opava
doprava ZDARMA**

Měkké štípané
jehličnatá směs 33 cm (volně sypané)

Nabízíme také prodej odkorů

1300 Kč/prms*

900 Kč/prms*

* prms - prostorový metr sypaný

** platí při odběru nad 10 prms

Inzerce
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Foto: archiv Čechových

Foto: archiv ZUŠ Opava

Muzeum představí publikaci o Lichtenštejnech 

Magický klavír rozehraje i populární hudbu

Koncert sourozenců k Roku české hudby

V
e čtvrtek 28. listopadu bude od  

16. hodiny v Historické výstavní budo-

vě Slezského zemského muzea pro-

bíhat slavnostní představení knihy Knížata  

z Lichtenštejna, páni země opavské a krnov-

ské o vztahu Lichtenštejnů k Opavě a širšímu 

regionu severu Moravy a Slezska. 

Publikace navazuje na úspěšnou výstavu 

realizovanou v letech 2023–2024 a prostřed-

nictvím prezentovaných exponátů čtenáře 

seznámí se spletitou historii rodu a jejich 

vazbě k opavskému knížectví. 

Kniha Slezského zemské-

ho muzea, koproduko-

vaná Opavskou kulturní 

organizací a městem Opa-

va za podpory Moravsko-

slezského kraje, vznikla 

pod vedením opavského 

historika Ondřeje Hani-

čáka a na její realizaci se 

podílelo více než dvacet 

tuzemských a zahranič-

ních odborníků na danou 

problematiku. 

Slavnostního uvedení kni-

hy se zúčastní a nad akcí 

převzala záštitu Maria-Pia 

Kothbauer, kněžna z Lich-

tenštejna a velvyslankyně 

Lichtenštejnského knížec-

tví v České republice. Sou-

částí akce bude autogra-

miáda knihy a její prodej. 

Bližší informace se dozvíte 

na webových stránkách 

Slezského zemského mu-

zea. (red)

D
vanáctý ročník mezinárodního fes-

tivalu Magický klavír v ZUŠ Opava, 

který se koná 21. listopadu, nabíd-

ne více než stovku klavírních čísel žáků zá-

kladních uměleckých škol z Moravy, Slez-

ska i blízkého Polska. Mladí klavíristé se  

v několika blocích představí se skladbami 

klasického i populárního repertoáru. „Na 

programu nebude chybět ani oblíbená sou-

těžní kategorie Klavírní postavičky, ve které 

žáci své skladby doplní o tematické kostýmy 

nebo dramatické scény. Letos je již přihlášen 

Korálový útes, Labuť nebo Růžový panter,“ láká 

na festivalový program Stanislava Lohinová 

ze Základní umělecké školy Opava. Pro žáky 

jsou připraveny také workshopy s pedagogy 

Fakulty umění Ostravské univerzity. Festival 

vyvrcholí koncertem Elišky Tkadlčíkové, mla-

dé klavíristky a nositelky řady ocenění.

„Rádi se setkáme s dalšími příznivci hry na kla-

vír v koncertním sále ZUŠ Opava, festival je vol-

ně přístupný všem, kteří mají zájem,“ doplňuje 

Stanislava Lohinová. 

Přesný harmonogram bude zveřejněn na 

www.zusopava.cz. Festival se koná za pod-

pory města Opavy. (red)

L
etošní abonentní koncertní sezóna pro 

milovníky krásné hudby byla vzhledem 

k výročí 800 let města opravdu výjimeč-

ná. Všech deset koncertů a dva koncertní bo-

nusy byly totiž věnovány vynikajícím osob-

nostem, které měly souvislost s dějinami 

města Opavy, ať už byli skladatelé a interpre-

ti opavskými rodáky, či zde studovali nebo 

měli s městem významnou souvislost. 

„Poslední abonentní koncert bude v režii sou-

rozenců Čechových – Aleny a Petra. Ti si připra-

vili v souvislosti s letošním Rokem české hudby 

program se skladbami Leoše Janáčka, Anto-

nína Dvořáka a Bedřicha Smetany a ve �nále 

zazní sonáta pro housle a klavír Césara Franc-

ka. Koncert se uskuteční ve středu 13. listopadu  

v 19.00 hodin v koncertním sále minoritského 

kláštera a jako obvykle je také přístupný veřej-

nosti, která nemá abonentní předplatné,“ zve 

na koncert dramaturg kulturních akcí města 

Petr Rotrekl.

Alena Mazgajová Čechová studovala na 

AMU v Praze a poté u prof. Ivana Ženatého  

v Drážďanech. Je laureátkou mnoha domá-

cích i zahraničních soutěží a má za sebou 

mnoho úspěšných vystoupení sólových  

i v rámci sourozeneckého dua s Petrem na 

prestižních hudebních festivalech v Evropě 

i zámoří. Jsou nositeli Ceny Nadace Leoše 

Janáčka a Nadace Bohuslava Martinů. Peda-

gogicky působila na Konzervatoři v Brně a od 

roku 2007 vyučuje na Fakultě umění Ostrav-

ské univerzity. 

Petr Čech absolvoval Pražskou konzervatoř  

v oborech klavír a varhany a po studiích na 

hudební fakultě AMU si prohloubil vzdělání 

ve Stuttgartu u vynikajícího norského varha-

níka Jona Laukvika a doktorandské studium 

dokončil na VŠMU v Bratislavě. Je laureátem 

a nositelem mnoha mezinárodních soutě-

ží (Pražské jaro, Lucemburk, Gdaňsk, Brno, 

Opava) a podílel se na mnoha zajímavých 

nahrávkách s díly A. Háby, O. A. Tichého, 

Petra Ebena. Působí jako varhaník Chrámu 

Matky Boží před Týnem, pedagogicky pů-

sobí na Pražské konzervatoři. V roce 2018 se 

stal ředitelem Pražské konzervatoře a zařadil 

se tak mezi osobnosti, které vedly tuto vý-

znamnou hudební instituci v její dvousetleté 

historii. (red)
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Foto: archiv Daniela Klose

Foto: archiv Petra Horálka

Horálek a Klose společně v Domě umění

P
oslední výstavní blok letošního roku  

v Domě umění v Opavě bude patřit 

hned dvěma umělcům. Svá díla v pro-

storách Opavské kulturní organizace (OKO) 

představí astrofotograf Petr Horálek a sochař 

Daniel Klose. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 

7. listopadu v 17 hodin a její součástí bude 

i komentovaná prohlídka obou autorů. Sa-

motná výstava, která nese název Spiritus uni-

versi, pak potrvá do 2. února 2025 a chybět 

nebude ani doprovodný program.

„Tato výstava je syntézou děl dvou s Opavou 

spojených tvůrců. Fotogra�e Petra Horálka se 

doplňují s expozicí sochaře Daniela Kloseho, 

jehož díla tvoří ideální kontrapunkt k Horál-

kovým kosmickým vizím, přinášejíce pohled 

na vesmír nejen očima fotografa, ale i rukama 

sochaře,“ uvádí kurátor výstavy Martin Petrá-

sek a doplňuje, že společně tvoří harmonic-

ký dialog mezi nebem a zemí, mezi světlem 

a hmotou. 

Návštěvníci budou moci vidět unikátní ko-

lekci fotogra�í Petra Horálka, jednoho z nej-

uznávanějších českých astrofotografů a nosi-

tele mnoha světových ocenění, díky kterým 

dokonce nese jedna z planet jeho jméno.

Horálkovy snímky zachycují úchvatné astro-

nomické události i neskutečnou krásu tem-

né noční oblohy, od jemného závoje Mléčné 

dráhy až po impozantní záblesky polárních 

září. Jeho práce spojuje vědeckou preciznost 

s hlubokým uměleckým citem, čímž diváko-

vi umožňuje zažít jak estetickou krásu, tak  

i mystérium vesmíru. „Výstava není jen vizu-

álním zážitkem, ale i pozvánkou k objevování  

a zamyšlení nad naším místem v (ne)koneč-

ném vesmíru. Petr Horálek svými snímky zpro-

středkovává zážitky, které mnohým zůstanou 

nepřístupné – od pohledu na temné nebe až 

po vzácné astronomické úkazy,“ poznamená-

vá ředitelka OKO Eva Týlová. 

A zatímco snímky přenáší do míst běžně 

nepřístupných, tak k dílům sochaře Daniela 

Kloseho můžou mít návštěvníci blíž. Lze se  

s nimi běžně setkat nejen v ulicích Opavy. 

„Instalace je průřezem autorovy umělecké 

tvorby. Zahrnuje tedy jak volné práce, tak skici 

a fotky interiérových a exteriérových realizací 

či návrhové a pracovní fotodokumentace vzta-

hující se k sochařské problematice a práci,“ do-

plňuje Eva Týlová. 

Volná tvorba je pak zastoupená jak plastický-

mi díly, tak velkoformátovou kresbou. Svými 

náměty a koncepty vychází mnohdy z barok-

ní tradice a jakési formy existencionalismu, 

jenž se odráží také v mysticitě fotogra�í ves-

míru Petra Horálka.

Moravskoslezští orli
K letošnímu Dni veteránů připravila Opav-

ská kulturní organizace několik akcí. Jednou  

z nich je přednáška Moravskoslezští orli, kte-

rá přiblíží téměř zapomenutou éru prvního 

vojenského letectva na našem území – cí-

sařských a královských leteckých sil rakous-

ko-uherské monarchie. Službou u rakous-

ko-uherského letectva prošla během Velké 

války v letech 1914–1918 celá řada přísluš-

níků narozených nebo bydlících na Moravě  

a ve Slezsku – s určitou nadsázkou se dá říci, 

že téměř každá obec na Moravě a ve Slez-

sku měla svého hrdinu u letectva. Přednáš-

ka leteckého historika Petra Aharona Tesaře 

se uskuteční ve čtvrtek 14. 11. od 17 hodin  

v Domě umění v Moravské kapli. (mak)

Hororová noc v knihovně
Knihovna Petra Bezruče pořádá 1. 11.  

v 18 hodin první Hororovou noc v nově ote-

vřeném oddělení Spot-B. Čeká vás večer 

plný napínavých her, strašidelných příběhů  

a výzev, které otestují vaši odvahu. Připrav-

te se na tajemné zážitky, při kterých nikdy 

nevíte, co vás čeká za rohem. Akce je určena 

pro všechny odvážné ve věku 15 a více let, 

mladší účastníci se mohou připojit pouze se 

souhlasem rodičů. Spot-B je nové oddělení 

knihovny, které se věnuje mládeži, spada-

jící mezi dětské a dospělé oddělení. Nabízí 

bohatý fond young adult literatury, prostor 

pro setkávání, hraní her nebo nejrůzněj-

ší kulturní akce. Knihovna připomíná, že 

všechny výpůjčky z pobočky v Kateřinkách 

jsou automaticky prodloužené do konce říj-

na, od začátku listopadu bude nutné je vra-

cet v běžném režimu na některé z funkčních 

poboček. (ank)

Tragikomedie, ze které i zamrazí

C
o by se stalo, kdyby se Adolf Hitler 

probudil v dnešním světě? Tuto neče-

kanou otázku si klade satirický román 

Timura Vermese Už je tady zas, který se stal  

v roce 2012 bestsellerem. Román přeložený 

do 35 jazyků, se dočkal �lmového i divadel-

ního zpracování. Na prknech Slezského diva-

dla v Opavě bude uveden v režii Jiřího Seyd-

lera 10. listopadu.

Hlavní postavu Adolfa Hitlera, který se v ro-

mánu po sedmdesáti letech probudí a sta-

ne se mediální senzací, ztvární herec Jakub 

Stránský. „Tato tragikomedie nás konfrontuje 

s otázkami, jak snadno jsme manipulovatelní 

a jak nebezpečně blízko mohou být totalitní 

ideologie, pokud jim nevěnujeme dostatečnou 

pozornost. Svět 21. století přijímá Hitlera jako 

geniálního komika – ale je to ještě zábava, 

když jeho slova znovu získávají vliv?“ rozebírá 

příběh režisér Jiří Seydler.

Po premiéře můžete inscenaci zhlédnout  

v rámci listopadového programu Slezského 

divadla. Vstupenky koupíte buď online na 

www.divadlo-opava.cz, v předprodeji Diva-

delní kavárny nebo 30 minut před předsta-

vením ve foyer divadla. (red)
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Foto: archiv Strom splněných přání

Strom splněných přání pro děti

Moderní výzvy lidstva o bezpečném dětství

T
radiční dobročinná akce Strom splně-

ných přání se letos zaměří na děti do 

15 let z opavských rodin, jejichž do-

mácnost byla postižená zářijovými povod-

němi. Akce proběhne od 25. listopadu do  

12. prosince v OC Breda & Weinstein. Na vá-

nočním stromě budou viset ručně malovaná 

přání dětí, která si návštěvníci mohou vzít. 

Následně zakoupí dárek, které si dítě přeje, 

a odevzdají ho na určené místo ve druhém 

patře. Hodnota dárku je do 1 000 Kč a lze jej 

zakoupit přímo v obchodním centru. Pokud 

by se náhodou stalo, že některé přání zůstane 

nesplněné, pořadatelé akce se sami postarají 

o jeho realizaci. Pokud chcete i vy své přání 

pověsit na Strom splněných přání, stačí na-

psat od 1. 11. na e-mail: splnenaprani@opa-

va-city.cz a prvních 100 přihlášených, kteří 

uvedou svůj věk a adresu, si může přijít vyro-

bit své přáníčko. 

Dárky budou slavnostně předány primáto-

rem v rámci adventní neděle 15. prosince  

v 17 hodin v OC Breda & Weinstein. Akce, 

podporující letos děti z rodin zasažených po-

vodněmi, přináší radost a naději těm, kteří to 

nejvíce potřebují. Více informací naleznete na 

OC Breda & Weinstein a města Opavy. (ank)

L
istopadovým hostem přednáškové-

ho cyklu Moderní výzvy lidstva (MVL), 

který pořádá Mendelovo gymnázium 

Opava ve spolupráci s Fakultou veřejných 

politik (FVP), bude zmocněnkyně vlády pro 

lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková. 

Ta bude v pátek 8. listopadu od 11.15 hodin  

v aule FVP na Bezručově náměstí 14 hovořit 

na téma Bezpečné dětství: cesta k prevenci 

násilí ve společnosti.

„Síla společnosti se měří tím, jak dokáže chrá-

nit své nejzranitelnější členy. Každé dítě má 

právo na bezpečné prostředí, respekt ke své 

jedinečnosti a naplnění základních lidských 

práv. Kvalita prožitého 

dětství zásadně ovliv-

ňuje budoucí podobu 

celé společnosti,“ píše se  

v anotaci k přednášce.

Přednáška s následnou 

debatou, která je zdar-

ma přístupná studentům i široké veřejnosti, 

bude přenášena i formou online streamu. 

Ten bude poté ke zhlédnutí na youtube ka-

nálu Moderních výzev lidstva. 

Klára Šimáčková Laurenčíková vystudovala 

speciální pedagogiku a vede Českou odbor-

nou společnost pro inkluzivní vzdělávání. Ve 

funkci zmocněnkyně vlády pro lidská práva, 

kterou se stala v květnu 2022, se zabývá také 

agendou národnostních menšin a nezisko-

vých organizací, věnuje se problémům osob 

se zdravotním postižením či otázce rovnosti 

žen a mužů. Je předsedkyní Výboru pro prá-

va dítěte a držitelkou ocenění Výboru dobré 

vůle – Nadace Olgy Havlové za prosazování 

kvality a otevřenosti vzdělávacích systémů  

a aktivity v oblasti transformace systému 

péče o ohrožené děti. Od února 2023 zastává 

také post národní koordinátorky pro adapta-

ci a integraci uprchlíků z Ukrajiny a náměst-

kyně ministra pro evropské záležitosti ČR. 

Svatomartinská jízda do Heřmanic
V sobotu 16. 11. vyjede ze stanice Opava vý-

chod speciální svatomartinský spěšný vlak 

směrem do Svobodných Heřmanic. Moto-

rový vůz řady 842 zvaný Quatro, který na 

této trase pojede poprvé, vyrazí v 9.30 hodin  

a zastaví na všech zastávkách po cestě. Po 

příjezdu do Svobodných Heřmanic čeká na 

cestující bohatý program – tradiční svato-

martinská husa (po předchozí rezervaci), 

víno, herní program pro děti a originální 

klikotoč poháněný lidskou silou. K dispozici 

bude i široká nabídka občerstvení a nápojů. 

Všichni cestující obdrží autentické lepenko-

vé jízdenky. Podrobné informace a možnost 

rezervace naleznete na webu www.p103h.

webnode.cz. Akce se koná díky podpoře 

města Opavy. (ank)

Všechno nejlepší, Opavo
Město Opava po celý rok oslavuje své osmis-

té narozeniny, popřát se mu rozhodli i žáci 

z opavských speciálních škol. Konkrétně ze 

Základní školy Dostojevského a Základní  

a Praktické školy Slezského odboje, se kte-

rými spolupracuje Fakulta veřejných politik. 

Děti namalovaly obrázky zachycující místa, 

která mají ve slezské metropoli rády. Výsta-

vu jejich obrázků s názvem Všechno nej-

lepší, Opavo, najdete v univerzitním centru 

UniPoint v OC Breda & Weinstein až do kon-

ce roku. Veřejnosti je volně přístupná každý 

den v provozní době obchodního centra. 

A pokud si ji přijdete prohlédnout v úterý, 

můžete si den zpříjemnit i nějakou dobro-

tou z Kavárny pro Radost, kterou provozují 

klienti Charity Opava. Nejen, že se potěšíte 

dětskými dílky, ale nákupem v kavárně na-

víc přispějete i na dobrou věc.  (ank)

Výstava modelů železnic
Modeláři ze Lhoty zvou na tradiční den 

otevřených dveří pro veřejnost. Na adrese  

U Cukrovaru 18 si můžete 30. 11. a 1. 12. 

prohlédnout modely železnic a vláčků, kte-

ré zaujmou děti i dospělé. Více informací 

najdete na facebooku spolku nebo na www.

zmlhota.cz. (ank)
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Karin Lednická. Foto archiv Slunovrat

Festival Slunovrat zahřeje i v zimě

Oslavte osmnáctiny Festivalu Na cestě

Designový market podpoří zasažené povodní

O
pavský festival Slunovrat se letos 

opět rozšíří o svou zimní edici, kte-

rá proběhne od 7. do 9. listopadu. 

Program nabídne tři dny plné hudby, de-

bat, výstav a komentovaných prohlídek, vše  

v kulisách historických budov města, mezi 

nimiž bude poprvé jen výjimečně přístupná 

Švédská kaple ze 14. století. Zimní Slunovrat 

zahájí ve čtvrtek 7. listopadu vernisáž v kos-

tele sv. Václava, kde svou tvorbu představí 

sochař Daniel Klose a fotograf Petr Horálek, 

jehož snímky získaly prestižní ocenění od 

NASA.

Hudební část festivalu přinese hvězdy jako 

je houslista Pavel Šporcl, který vystoupí  

s cimbálovou kapelou Gipsy Way Ensemble. 

Energické blues nabídne americký muzikant 

Duwayn Burnside, zatímco český folk bude 

reprezentovat Dagmar Voňková. Vzácnou 

premiéru na festivalu uvede kytarista Petr 

Uvira, jehož projekt Krojeny ve Švédské kapli 

nabídne originální kombinaci blues a techna.

Debaty slibují setkání s válečnou repor-

térkou a fotografkou Lenkou Klicperovou  

a spisovatelkou Karin Lednickou, autorkou 

úspěšné trilogie Šikmý kostel. Lednická bude 

ve Slezském zemském muzeu přednášet  

o svém výzkumu a objevených dokumen-

tech, které nebyly v její knize publikovány. 

Historik Lubomír Hlavenka se zaměří na tem-

né období českých dějin po druhé světové 

válce a teror v pohraničí.

Více informací o programu najdete na so- 

ciálních sítích a webových stránkách festiva-

lu Slunovrat. (ank)

S
tudentský Festival Na cestě si pro svůj 

18. ročník zvolil symbolický podtitul 

„K dospělosti“. Svou plnoletost oslaví 

pestrým programem určeným pro všechny 

generace a návštěvníkům nabídne výpravu 

skrze rozmanité umělecké žánry. Proběhne 

v termínu 19.–20. listopadu v kulturně-umě-

leckém prostoru Kupe a v sálech Slezské uni-

verzity na ul. Hauerova 4. 

Multižánrový festival pořádají již od roku 

2007 studenti Kulturní dramaturgie v di-

vadelní praxi z Filozo�cko-přírodovědecké 

fakulty Slezské univerzity v Opavě. „I letos 

chceme dát prostor co nejširšímu spektru umě-

leckých počinů nejen alternativní kultury a na-

bídnout publiku různorodé zážitky,“ prozrazu-

je za organizátory studentka Eliška Wránová 

a dodává: „Jelikož se náš festival zaměřuje na 

propojení generací, věříme, že si v nabitém pro-

gramu určitě každý najde to své.“ Během dvou 

dní se tak diváci mohou těšit nejen na žán-

rově pestré koncerty, divadelní představení 

pro děti i dospělé, ale i �lmovou pro-

jekci či diskuze a workshopy vedené 

profesionálními odborníky. 

V programu ani tentokrát nebude 

chybět vlastní tvorba studentů, kterou za-

stupuje projekt Není nám to jedno! Ti v něm 

představí svá osobitá pojetí dvou dosud neu-

vedených dramatických novinek současných 

autorů z nabídky agentury Dilia. Děj prvního 

titulu s názvem Černá Thalie, jehož autorem 

je úspěšný český dramatik David Košťák, se 

točí kolem vztahů mezi rodiči a dětmi a klade 

si otázky, kam až člověka může dovést touha 

po slávě a co mu přinést plnění si snů pro-

střednictvím vlastních dětí. Titul Ve jménu 

jistoty německého autora a režiséra Marca 

Beckera zase řeší téma důvěry ve vztahu.  

A to nejen v partnerském, ale i přátelském.

Realizace Festivalu Na cestě je skvě-

lou průpravou pro budoucí uplat-

nění studentů, kteří si společně 

projdou všemi fázemi jeho příprav 

– od psaní grantů a získávání �nancí přes 

organizaci a produkci až po vyúčtování. 

Akce se uskutečňuje zejména díky �nanční 

podpoře města Opavy a grantu agentury 

Dilia. Nevznikl by rovněž bez spolupráce  

s prostorem Kupe a bez záštity Slezské uni-

verzity. Bližší informace k programu lze najít 

na webu http://festivalnaceste.fpf.slu.cz a na 

facebookovém pro�lu @festnaceste. Vstup 

na celý festival je volný.

V 
sobotu 16. listopadu se v prostorách 

minoritského kláštera v Opavě usku-

teční designový market Vnitroblok. 

Akce, která začíná v 10 hodin a je pro veřej-

nost zdarma, si klade za cíl podpořit místní 

tvůrce, podnikatele a šířit myšlenky udržitel-

nosti. Návštěvníci se mohou těšit nejen na 

originální výrobky od lokálních designérů, 

ale také na charitativní secondhand, jehož 

výtěžek poputuje na pomoc lidem zasaže-

ným zářijovými povodněmi.

Vnitroblok spojuje prodej, zábavu a inspi-

raci. „Market, který obohatí“ je heslo, kte-

ré definuje celou akci. Návštěvníci budou 

mít možnost nejen nakoupit udržitelnou 

módu, ale také se osobně setkat s tvůrci, 

dozvědět se více o jejich výrobních proce-

sech a získat nový pohled na spotřebitel-

ské chování. Podpora místních designérů  

a řemeslníků přispívá nejen k jejich rozvoji, 

ale také k vytváření silnějších komunitních 

vazeb.

V rámci marketu bude pro návštěvníky při-

praven také doprovodný program. Děti 

si mohou užít aktivity zaměřené na envi-

ronmentální témata, zatímco dospělí na 

přednášky a workshopy. Organizátoři věří, 

že akce přinese nejen prostor pro kreativní 

setkávání, ale také nabídne pomoc těm, kteří 

to potřebují.

„Tato akce je nejen místem pro nákup, ale také 

pro zábavu a inspiraci, kde se lidé mohou se-

tkávat, sdílet své nápady a navzájem se pod-

porovat. Slow fashion klade důraz na kvalitu, 

etiku a dlouhodobou hodnotu oděvů. Podpora 

místních designérů nejen přispívá k rozvoji je-

jich dovedností, ale také vytváří silnější spojení 

v rámci komunity,“ říká Adéla Schreiberová, 

zakladatelka marketu. (ank)

Kultura
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HLÁSKA 11/2024

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

8. 11., 16.00 SVATOMARTINSKÁ STEZKA – oblíbená akce tradičně nabíd-
ne mnoho zastávek napříč celým městem, kde budou mít účastníci možnost 
ochutnat desítky druhů Svatomartinských a mladých vín
11. 11., 11.11 SVATOMARTINSKÉ SLAVNOSTI – Horní náměstí, 15.30 průvod 
městem, 11.11 slavnostní fanfáry a zahájení slavností 
13. 11., 19.00 X. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – 
koncert sourozenců Čechových, koncertní sál minoritského kláštera
17. 11., 10.00 PIETNÍ AKT U PAMÁTNÍKU TOTALITNÍCH REŽIMŮ – náměstí 
Slezského odboje
17. 11., 17.00 LAMPIONOVÝ PRŮVOD – Horním náměstí, průvod doprovo-
dí bubenický orchestr BORIS pod vedením Ivo Samiece, pohádkové bytosti 
v podání studentů Slezského gymnázia ve spolupráci se Slezským divadlem
25. 11. VÝSTUPY NA HLÁSKU – denně 16.00–19.00, více na str. 6

BEZRUČOVA OPAVA

OBLOHA NAD OPAVOU V PROMĚNÁCH VĚKŮ – 12. 11., 17.00 a 19.00, 
Unisféra
OPAVSKÁ VEŘEJNOST ČTE SLEZSKÉ PÍSNĚ PETRA BEZRUČE – 14. 11., 
18.00, Památník Petra Bezruče
RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA – 15. 11., 17.00, kino Mír
PRŮVOD OPAVA 800 – SETKÁNÍ VĚKŮ – 27. 11., 17.00 a 19.00, kino Mír

DEN STROMŮ 2024

1. 11., 14.00 VÝSADBA JAVORŮ NA ULICI GOGOLOVA – sraz na křižovatce 
ulic Otická a Gogolova, do stávajícího stromořadí doplníme 8 javorů. Přijďte si 
zasadit ten svůj! Pracovní rukavice s sebou, nářadí zajistíme.

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
4. 11., 18.00 SEMÍNKO POSVÁTNÉHO FÍKOVNÍKU – Motivem strhujícího �l-
mu je osud rodiny ničené politickými nepokoji po smrti Mahsy Amini v roce 
2022 a následného brutálního zásahu ze strany režimu. Naléhavý a zdrcující 
�lm je odvážnou poctou těm, kteří se vzepřeli a stále vzpírají. (Irán, Francie, 
Německo, 2024, režie: Mohammad Rasoulof )
11. 11., 18.00 RODINNÝ POKLAD – Ruth se po smrti své matky rozhodne jet do 
Polska, země svých předků, a to rovnou s otcem, kterému se nápad příliš nelíbí. 
Cesta, kterou podnikají v roce 1991, je zavede nejen do minulosti, ale ovlivní  
i jejich budoucnost. (Německo, Francie, 2024, režie: Julia von Heinzová)
18. 11., 18.00 TATAMI – Íránská judistka Leila se účastní mistrovství světa  
v judu a v průběhu mistrovství je v sázce její svoboda. Musí čelit životnímu 
rozhodnutí – má se podvolit íránskému režimu, anebo bojovat dál o zlato. 
(Gruzie / USA, 2023, režie: Guy Nattiv, Zar Amirová)
25. 11., 18.00 NIKDY NEODVRACEJ ZRAK – Vysoce oceňovaný snímek je in-
spirovaný životem Gerharda Richtera, jednoho z největších umělců 20. století, 
(Německo, Itálie, 2018, scénář a režie Florian Henckel von Donnersmarck)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
2. 11. 19.00 VĚC MAKROPULOS mimo
3. 11. 14.00 a 16.30 VELRYBA LÍZINKA sk. pohádky – mimo 
5. 11. 19.00 NA FLÁMU sk. 5
8. 11. 19.00 KÁŤA KABANOVÁ sk. 3+4 (stará)
9. 11. 10.00 UŽ JE TADY ZAS  sk. D
9. 11. 19.00 NABUCCO mimo
10. 11. 19.00 UŽ JE TADY ZAS sk. P
12. 11. 19.00 UŽ JE TADY ZAS sk. 1
13. 11. 10.00 KÁŤA KABANOVÁ sk. O (stará)
14. 11. 19.00 BOHÉMA sk. 6 + 9
15. 11. 19.00 NOC V BENÁTKÁCH mimo
16. 11. 18.00 UŽ JE TADY ZAS sk. 7
18. 11. 18.00 PRODANÁ NEVĚSTA  sk. S
19. 11. 19.00 UŽ JE TADY ZAS sk. 2
22. 11. 19.00 UŽ JE TADY ZAS sk. 3+4
23. 11. 18.00 DIVOTVORNÝ HRNEC  mimo
27. 11. 19.00 DOKONALÁ SVATBA mimo
29. 11. 19.00 BOHÉMA sk. O
30. 11. 19.00 VE SMYČCE mimo
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, komentované 
prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefonické rezervaci a domlu-
vě na tel.: 730 187 941
POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH MĚST ČES-
KÉ REPUBLIKY – expozice Cesta města, výstava

ANIMÁKUM – do 5. 1., Galerie Eisler, interaktivní výstava
KABARET HRDOBCI – 1. 11., 19.00, Klub Art
BARBORA MOCHOWA – 2. 11., 20.00, Klub Art, dream pop koncert
MARTIN LYSEK – NEVĚŘIL JSEM, ŽE PŘIJDE – 5. 11. – 1. 12., výstava fotogra-
�í Povodeň 2024, foyer kavárny
HALLOWEENSKÁ PARTY – 9. 11., 21.00, Klub Art
LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE / DLOUHÁ NOC KRÁTKÝCH TEXTŮ – 
14. 11., 18.30, Klub Art, literární večer
6. HARDROCKOVÁ SEŠLOST KAPEL HAZARD A FAJER  – 16. 11., 19.00, 
Klub Art, koncert
JAK ZLEPŠIT KVALITU ŽIVOTA V POZDNÍM VĚKU? – 20. 11., 17.00, Klub 
Art, přednáška SNO 
OSOBNOSTI ČESKÉ ARCHITEKTURY / VĚRA MACHONINOVÁ – 21. 11., 
18.00, Sál purkmistrů, architektonická přednáška
OLDIE’S TANČÍRNA – 22. 11., 21.00, Klub Art
OPAVSKÉ FILMY PRO PAMĚTNÍKY – 24. 11., 17.00, �lmový podvečer, Klub 
Art 
KATEŘINSKÁ ZÁBAVA – 29. 11., 19.00, tradiční folklorní akce, SVČ Opava, 
Sál purkmistrů
L.D.G.C. + MORTIFY – 30. 11., 20.00, Klub Art, metal, punk, hardcore koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
BERLÍNSKÁ ZEĎ – 7. 11. 18.30, přednáška Martina Pavlíčka, kostel sv. Václava
PETR HORÁLEK, DANIEL KLOSE – SPIRITUS UNIVERSI – 8. 11. – 2. 2., verni-
sáž 7. 11. 17.00, výstava fotogra�í a soch, Dům umění
SLUNOVRAT WINTER EDITION – 8.–9. 11., 10.00–17.00, kostel sv. Václava
MORAVSKOSLEZŠTÍ ORLI – 14. 11., 17.00, historická přednáška Petra Tesaře 
na téma Příslušníci rakousko-uherského letectva narození ve Slezsku a na 
severní Moravě, Moravská kaple
RECITÁL MALÝ PRINC S JANEM CINOU – 22. a 23. 11., 19.30, kostel sv. Vác-
lava, spojení hudby a slova
OBJEVUJ S MALÝM PRINCEM – 23. 11. 10.00–17.00, program pro děti, Dům 
umění
POŠTY A POŠTOVNÍ HISTORIE NA OPAVSKU (1850–1938) – 27. 11., 17.00, 
historická přednáška Jiřího Knapíka, Moravská kaple

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
OPAVSKÉ KRONIKY – do 11. 11., park před Obecním domem, výstava
„DUŠIČKOVÁ“ KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠVÉDSKÉ KAPLE A KATE-
ŘINSKÉHO HŘBITOVA – 6. 11., 17.00, architektonická výstava, u Švédské 
kaple, nutná rezervace na 734 518 907 (recepce Obecního domu), v případě 
špatného počasí se prohlídka ruší
DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ NA MĚSTSKÉM HŘBITOVĚ – 10. 11., 14.00, 
komentovaná prohlídka, nutná rezervace na 734 518 907 (recepce Obecního 
domu), v případě špatného počasí se prohlídka ruší
POŠTY A POŠTOVNÍ HISTORIE NA OPAVSKU (1850–1938) – 12. 11. – leden 
2025, 10.00, výstava, arkády
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA SVATÉ KATEŘINY ALEXANDRIJ-
SKÉ – 24. 11., 16.00, komentovaná prohlídka, kostel sv. Kateřiny, nutná rezer-
vace na 734 518 907 (recepce Obecního domu)

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti známé a ne-
známé, Městské muzeum) – do 3. 11., výstava
KDYŽ PŘÍBĚHY OŽÍVAJÍ – výstava ke 210. výročí Slezského zemského muzea
KŘÍŽEM KRÁŽEM SLEZSKEM – do 16. 2., fotogra�cká výstava
ŚLAD – do 31. 12., výstava linoritů Natalie Pawlus
CYPRIÁN LELEK: ŽIVOT NA HRANICI – od 8. 11., výstava
MIKULÁŠ RUTKOVSKÝ: BŮH A UMĚNÍ – vernisáž 14. 11., 17.00
HALLOWEEN V MUZEU – 1. 11., 17.00–20.00, vstup pouze na rezervaci.
PROMĚNY POJMENOVÁNÍ OPAVSKÝCH ULIC A NÁMĚSTÍ – přednáška Ja-
romíry Knapíkové, 6. 11., 17.30
FESTIVAL SLUNOVRAT WINTER EDITION – 7.–9. 11. 
JAK SE UČIT CHYTŘE, NE TVRDĚ ANEB CESTY K EFEKTIVNÍMU VZDĚLÁ-
VÁNÍ – středeční přednáška se Slezským gymnáziem, 13. 11., 16.30
DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII – 17. 11., volný vstup
OPAVSKÁ KULINÁRNÍ KULTURA A JEJÍ DĚDICTVÍ – přednáška Ireny Kor-
belářové, 20. 11., 17.30

EXTERIÉR

MASARYK V OPAVĚ (100 let od návštěvy prvního československého prezi-
denta) – exteriérová panelová výstava

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradicích a sou-
časnosti Opavska
OPAVSKÁ VEŘEJNOST ČTE SLEZSKÉ PÍSNĚ PETRA BEZRUČE – 14. 11., 

Kalendář akcíKulturní kalendář
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18.00, literární večer s hudebním doprovodem 
DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII – 17. 11., 10.00–12.00 a 13.00–
16.00, volný vstup pro návštěvníky na komentované prohlídky 
VÍTÁME ADVENT – 23. a 30. 11., 14.00–16.00, workshop pro rodiny s dětmi
CESTY ZA OHROŽENÝMI JAZYKY – 26. 11., 17.00, beseda s Miroslavem Čer-
ným 
SWAP KNIH A DESKOVÝCH HER – 28. 11., 15.00–17.30 

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK 2. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ

OPAVA VÁLEČNÁ – Opava a Opavsko za II. světové války, výstava
NETRUCHLETE PRO MNE – výstava o justiční vraždě generála Heliodora Píky
VÁLEČNÝ ROK 1944 – výstava
II. SVĚTOVÁ VÁLKA OČIMA ŽÁKŮ A STUDENTŮ AVE ART OSTRAVA – vý-
stava

ARBORETUM NOVÝ DVŮR

ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – výstava
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR – dobové fotogra�e
KOLO ROKU V BYLINÁCH, VŮNÍCH A FOTOGRAFIÍCH – výstava

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
HOROROVÁ NOC VE SPOT-B – Odvaha povinná! – 1. 11., 18.00–24.00, SPOT-
-B, oddělení pro teens, více na str. 20
KRÁSA JE SYMBOLEM ŽIVOTA – Martina Meletzká (Ateliér Maluju) – 4. 11., 
18.00, vernisáž, 5. 11., 16.00, workshop olejomalba, nutná rezervace na tel.: 
720 531 040
PLAVEME V TOM – do 27. 11., výstava hraček studentů SŠPU, dospělé oddělení
ČTENÍ HRAVĚ – 5. 11., 16.00, dětské oddělení, čtenářská dílna, rezervace na 
dětském oddělení nebo přes webový formulář
PO STOPÁCH ČECHŮ VE SVĚTĚ – 5. 11., 18.00, přednáška Martina Nekoly, 
sál knihovny
PĚŠKY KOLEM ČESKA – PETR NAZAROV – 7. 11., 18.00, příběh cestovatele, 
sál knihovny
OD PRIESSNITZE PŘES SCHINDLERA K BAUEROVI – 12. 11. 18.00, výjimeč-
ný příběh lázní Grafenberk (dnes Lázně Jeseník) představí Jiří Glabazňa, sál
KLUB MAMINEK – 13. 11., 10.00, na téma Příroda
DIVADÉLKO PAJÁDA – DVA MUZIKANTI – 13. 11., 8.30 a 10.00, sál, divadelní 
představení pro účastníky soutěže Malovaný podzim
FESTIVAL ČTENÁŘSTVÍ – 13. 11., 15.00-19.00, ve spolupráci s MAS Opavsko, 
především pro pedagogy základních škol
KOSTEL SV. JANA KŘTITELE A SV. JANA EVANGELISTY V OPAVĚ – 14. 11., 
18.00, přednáška Dalibora Halátka
HORNICKÉ POVĚSTI NEJEN Z KRAJINY BŘIDLICE – 18. 11., 18.00, beseda  
s autorem nové knihy Petrem Zahnašem a ilustrátorkou Jaroslavou Palzaro-
vou, výstava ilustrací z knih, sál
PINOTY V MORAVSKÉM PROVEDENÍ – 19. 11., 17.00, přednáška Roberta 
Zwingera o moravských vínech, nutná rezervace na tel.: 721 884 130
BRAIN & BREAKFAST – 21. 11., 8.30, učebna knihovny
MALTÉZŠTÍ NEBO NĚMEČTÍ RYTÍŘI? – 21. 11., 18.00, přednáška Dalibora 
Halátka, sál
SRÍ LANKA – 26. 11., 18.00, manželé Márovi představí Srí Lanku, sál
OPAVSKÝ HRAD A JEHO OKOLÍ – 28. 11., 18.00, František Kolář a Petra Kanio-
vá nás seznámí s tím, jak to vypadalo okolo Přemkova hradu, sál
VÝTVARNÉ DÍLNY – dětské oddělení knihovny

POBOČKA KYLEŠOVICE

NAŠE VAŠE ŠKOLA – 2. 9. – 22. 11., výstava prací žáků ZŠ Kylešovice
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – 6. 11., 9.00, základní kurz s Romanou Martiníkovou, 
nutná rezervace
BRAIN & BREAKFAST – 21. 11., 8.30, učebna knihovny
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU – 23. 11., 8.30, workshop, čtení, malování na ob-
ličej
ROK V ZAHRADĚ – 23. 11. – 20. 12., výstava dětí ZUŠ V. Kálika

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz

VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v ob-
jektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera), Fotografové se 
představují Opavě – výstava amatérských fotografů
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY – 20. 11., Tajem-
ství smrti (5. 11.), Když se světlo zlomí (6. 11.), Konkláve (12. 11), Konec 
světa (13. 11., 16.30, bio senior), Tancem ke kořenům (13. 11., 19.00), Emilia 
Perez (20. 11.), EOS: Moje Národní galerie v Londýně (26. 11.), Rok vdovy 
(27. 11., 16.30, bio senior), Vlastně tě mám ráda, tati (27. 11.)
AKCE: Palo Seriš & Filip Teller: Improvizace / stand-up comedy (7. 11., 
19.00), Módní přehlídka Ivety Nedomové (14. 11., 18.00) představení nové 
podzimní a zimní kolekce značky Iveta Nedomová Design, Festival na cestě 
(19. 11.) a promítání snímku Lidi (19. 11., 18.00), Quido Lotrek Slampoetry 
(22. 11.,18.00)
HUDBA: Mike Ross Band (10. 11., 18.00), Milan Vavrečka (21. 11.,18.00), 

ČESKO-POLSKÝ VEČÍREK: Sound Pack (23. 11.,18.00), Praktik people  
(28. 11.,18.00)

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
6. 11., 17.00 Obloha nad Opavou dnes večer (25 min.), Super masivní černé 
díry: odhalení neviditelného (22 min.)
12. 11., 17.00, 19.00 Obloha nad Opavou v proměnách věků (55 min.)
13. 11., 17.00, 19.00 Podzimní obloha nad Opavou (13 min.), 100 let věč-
nosti (35 min.)
20. 11., 17.00 „Změna klimatu v Česku. Ano nebo ne?“, přednáška Radima 
Tolasze
27. 11., 17.00 Obloha nad Opavou dnes večer (25 min.), Slunce, naše živá 
hvězda (SK, 24 min.)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
1. 11., 18.00 VŽDY PŘIPRAVEN ANEB BOBŘI A KVĚTÁCI – J. B. L., pro mládež 
a dospělé
3. 11., 10.00 a 16.00 O RYBÁŘI A ZLATÉ RYBCE – Opal, pro děti od 3 let
3. 11., 9.00–12.00, 15.00–17.00 LOUTKÁŘSKÁ DÍLNA
5. 11. 18.00 DOBRODRUŽSTVÍ PANAMA – foto & video projekce Kateřiny  
a Miloše Motani
10. 11., 10.00 a 16.00 O CHALOUPCE Z PERNÍKU – Divadlo U staré herečky, 
pro děti od 4 let
17. 11., 10.00 a 16.00 ČERTŮV MLÝN – LS Broučci LD SVČ Opava, pro děti od 4 let 
24. 11., 10.00 a 16.00 ZTRACENÝ DÁREK – Rodinný soubor Rarášci, pro děti 
od 4 let
30. 11., 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O BUDULÍN-
KOVI – Opal

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609
3. 11., 10. 11., 17. 11., 24. 11., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
8. 11. 17.00 STRAŠIDELNÝ PARK – Zvládnete projít naši zábavně – strašidel-
nou stezku odvahy? Městské sady
17. 11., 14.30–16.30 VÝTVARNÁ DÍLNA K LAMPIONOVÉMU PRŮVODU 
OPAVOU
29. 11., 17.30–21.30 MINIZOO při svíčkách – součástí akce bude výstava sví-
tících sov

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA

Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
7. 11., 9.00–20.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA MINORITU – gotický sál, 
výstava
7.–15. 11, 9.00–20.00 PROHLÍDKA SVATEBNÍ INSPIRACE V GOTICKÉM SÁLE 
A MALÉM SÁLE MINORITU – PO–PÁ
8. 11., 16.00 SVATOMARTINSKÁ STEZKA – zahrada
13. 11., 19.00 KONCERT SOUROZENCŮ ČECHOVÝCH – Alena Mazgajová (Če-
chová) – housle a Petr Čech – klavír, velký sál 
16. 11, 10.00–18.00 VNITROBLOK MARKET 
20. 11., 18.00 LISTOPADOVÝ VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
29. 11., 14.00–22.00 KONFERENCE HRDINŮ PODNIKÁNÍ

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

III. ABONENTNÍ KONCERT – KYTAROVÝ RECITÁL ADRIANO DEL SAL –  
7. 11., 18.00, aula Církevní konzervatoře Německého řádu
PAUL PANHUYSEN: KDE BYDLÍ APOLLÓN – 12. 11., 18.00, vernisáž výstavy, 
potrvá do 30. 1., Galerie Cella
IV. ABONENTNÍ KONCERT – ŽÁKŮ ZUŠ A STUDENTŮ KONZERVATOŘE – 
14. 11., 18.00, aula Církevní konzervatoře Německého řádu
VÝCHOZÍ BODY EMOČNÍ INTELIGENCE S PŘESAHEM DO PRAKTICKÉHO 
ŽIVOTA – 28. 11., 17.30, přednáška Klubu zdraví, KD Na Rybníčku

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Kalendář akcíKulturní kalendář
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Inzerce

Svatomartinské slavnosti v Opavě

V 
Opavě se letos opět rozprostřou osla-

vy svatého Martina a Svatomartin-

ských vín do dvou dnů. Na své si při-

jdou nejen milovníci vín, ale i rodiny s dětmi. 

V pátek 8. listopadu se můžete těšit na tradič-

ní Svatomartinskou vinnou stezku a v pon-

dělí 11. listopadu zavítá do Opavy sv. Martin 

na bílém koni se svou družinou.  

Svatomartinské oslavy odstartuje v pátek 

8. listopadu Svatomartinská vinná stezka, 

kterou si mohou užít návštěvníci z širokého 

okolí. Tato oblíbená akce nabídne mnoho za-

stávek napříč celým městem, kde budou mít 

účastníci možnost ochutnat desítky druhů 

Svatomartinských a mladých vín. „Vinařský 

fond letos umožnil výjimečně zahájit prodej 

Svatomartinských vín již od pátku 8. listopa-

du, namísto tradičního 11. listopadu, což nám 

dává příležitost uspořádat Svatomartinskou 

vinnou stezku již tento den,” sděluje Jan Čer-

ný, ředitel Turistické oblasti Opavské Slezsko. 

Začátek stezky je plánován na 16. hodinu  

a slibuje být skvělou příležitostí pro setká-

ní se známými a přáteli, a to vše ve spojení 

s příjemnou procházkou krásnými uličkami 

Opavy. Každá zastávka nabídne jedinečnou 

atmosféru a možnost objevit nové chutě. 

Samotné Svatomartinské slavnosti se usku-

teční tradičně 11. listopadu a hlavní program 

se odehraje na Horním náměstí. Slavnosti 

započnou přesně v 11 hodin a 11 minut, kdy  

z ochozu věže Hláska zazní slavnostní fan-

fára. Na Horním náměstí se zároveň otevřou 

stánky s prodejem Svatomartinských vín  

a lákavými specialitami. Odpoledne pak ožije 

město svatomartinským průvodem, v jehož 

čele pojede svatý Martin na bílém koni se 

svou družinou. Průvod vyrazí v 15.30 hodin 

od Obecního domu a zamíří na Horní náměs-

tí. Folklorní soubory Střediska volného času 

v Opavě, včetně cimbálové muziky, budou 

svatému Martinovi dělat hudební doprovod. 

Všichni občané jsou srdečně zváni, aby se 

připojili k průvodu a zažili jeho jedinečnou 

atmosféru.

Na Horním náměstí přivítá svatého Mar-

tina primátor Tomáš Navrátil a společně 

slavnostně otevřou Svatomartinské víno 

přípitkem. Pro návštěvníky bude nadále 

probíhat prodej vín a občerstvení. Pro pra-

vé vychutnání vína bude ve stánku Opav-

ského Slezska k zapůjčení sklenička na 

víno. Tuto skleničku mohou návštěvníci po 

ochutnávce vrátit a dostanou zpět svou zá-

lohu, nebo si ji ponechat jako vzpomínku 

na tuto událost.

Na náměstí se můžete těšit také na rytířské  

a pážecí turnaje, pohádku pro děti a pro- 

jížďky v kočárech tažených koňmi. Pro milov-

níky hudby a tance zahraje cimbálová mu-

zika a proběhnou taneční vystoupení. Celý 

program končí v 18.30 hodin, takže se nikdo 

nebude nudit a všichni si odnesou nezapo-

menutelné zážitky.

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko
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Berenika Moravcová první zleva. Foto: archiv ZŠ T. G. Masaryka

Foto: archiv ZŠ T. G. Masaryka

Juniorská sudokářská elita je z Opavy

Osmiletá žačka září v literárních soutěžích

S
amuel Doležel, žák ZŠ T. G. Ma-

saryka v Opavě, triumfoval na 

Mistrovství ČR v sudoku, které se 

konalo v září na Masarykově univerzitě 

v Brně. V silné konkurenci kategorie do 

15 let dosáhl na první místo a stal se 

juniorským mistrem republiky. Po loň-

ském třetím místě letos Samuel zúročil 

své zkušenosti a podařilo se mu v letoš-

ním klání zvítězit.

Soutěž zahrnovala tři kola plná složi-

tých úloh. První kolo se zaměřilo na 

klasické sudoku, druhé pak přineslo 

známé varianty jako diagonální sudo-

ku, windoku nebo anti-knight. Finální 

kolo zkomplikovaly netradiční formáty 

a kombinace více pravidel a Samuel si  

s touto výzvou poradil nejlépe ze všech.

Opavu reprezentovaly také osmač-

ky Lucie Chmelová, která skončila 11.  

a Zuzana Šmachová, která obsadila  

12. místo. „Rozvoji logiky a práci s na-

danými žáky se věnujeme dlouhodobě,  

a jsme hrdí, že naši žáci dosahují skvělých 

výsledků i na republikové úrovni,“ doplnil 

ředitel školy Aleš Moravec.

O
smiletá Berenika Moravcová, žákyně 

3. třídy ZŠ T. G. Masaryka v Opavě, se 

stala vítězkou literární kategorie sou-

těže Svět očima dětí pořádané Ministerstvem 

vnitra ČR. Její povídka Špuňťa olympio- 

nikem, ve které želvák Špuňťa tvrdě trénuje  

a vyhraje zvířecí olympiádu v pětiboji, zauja-

la porotu natolik, že Berenika získala 1. místo. 

A to i přes obrovskou konkurenci – do sou-

těže se přihlásilo téměř tisíc prací z 285 škol.

Vítězství bylo pro Bereniku překvapením. 

„Celé předávání jsem si moc užila. Vůbec jsem 

nečekala, že vyhraju,“ přiznala s úsměvem 

po vyhlášení výsledků, které proběhlo v září  

v Praze. Není to ale její první úspěch – letos 

na jaře získala čestné uznání v soutěži Lite-

rární osvěžení za povídku Želva a had.

Krátce

Fakulta má novou děkanku
Od 1. 11. vede Fakultu veřejných politik (FVP) 

Slezské univerzity nová děkanka, sociální 

pedagožka a psycholožka Marta Kolaříková, 

která působila posledních 13 let na fakultě 

jako proděkanka pro studijní a sociální zále-

žitosti. Do funkce byla zvolena akademickým 

senátem a vystřídala v ní Rudolfa Žáčka, kte-

rý stál v čele FVP dvě funkční období od roku 

2016. 

Senát i město ocenily pedagožky
Milada Pazderníková, bývalá ředitelka Slez-

ského gymnázia, a Ivana Kleinová, učitelka 

ZŠ Ilji Hurníka, byly 12. 9. oceněny Medailí 

Ministerstva školství za dlouholetý přínos ve 

vzdělávání. Obě učitelky získaly téhož dne 

také ocenění ve Slezském divadle. Ivana Klei-

nová získala Cenu primátora města Opavy za 

svůj dlouhodobý přínos v oblasti dětského 

sborového zpěvu s pěveckým sborem Do-

mino, který pravidelně reprezentuje Opavu 

na významných kulturních akcích. Milada 

Pazderníková vedla Slezské gymnázium více 

než 20 let a zásadně přispěla k jeho rozvoji. 

Svým úsilím výrazně posunula školu kupře-

du a modernizovala její prostředí, za to si za-

sloužila Cenu města Opavy. (ank)

Výročí sametu oslaví univerzita s předstihem
Den boje za svobodu a demokracii a Mezi-

národní den studentstva, který připadá na 

17. 11., si Slezská univerzita připomene již  

o 2 dny dříve v rámci akcí se souhrnným ná-

zvem Festival svobody. Na páteční dopoledne 

15. 11. připravili studenti pro pozvané základ-

ní a střední školy besedu na téma související 

s polistopadovými událostmi před 35 lety  

a následným nastolením demokracie. V 17 ho-

din pak proběhne tradiční pietní setkání u pa-

mátníku Srdce studenstva, na které je zvána  

i široká veřejnost. Kromě řečníků tady vystou-

pí i Komorní pěvecký sbor Slezské univerzity. 

Následně proběhne v aule Fakulty veřejných 

politik debata o životě v totalitě a po ní. Fes-

tivalový program v sobotu zakončí divadelní 

hra Audience, která se odehraje v areálu U Tří 

kohoutů od 18 hodin.

Školství
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AJ, BUK !

JÁNOŠ

JE ORNÝM

JIRMAL

J. NOHA

LISUJU

O SEJF

ROM JÍRA

SLAV JARO !

VINA

9 3

6 4 8

4 1 8 5 6 9

7 1

1 3 7 6 5 4

5 3 1 8 9 7

9 1

4 9

Pomůcka:
Přechod koně 

z klusu  
do cvalu

Varhanní 
rejstřík

Italské 
město (region 

Kampánie)

Válečná loď 
Vikingů

Obyvatel 
Rotavy  

na Sokolovsku

Vodní 
záchranná 

služba (zkr.)

Zaměstnanci 
divadla

Inic. fotbal. 
Panenky

Mletá  
kurkuma

Patřící  
Petrovi

Veřejná 
nabídka

Metamorfova-
ná hornina

Druhá tráva
Vydávat hlas 

jako osel
laid, mut,
neri, Nola

Cestování 
tovaryšů

Ovšem
Ozdoba srnce

Zármutek 
(básn.)

1. DÍL  
1. TAJENKY

2. DÍL  
1. TAJENKY

Anglicky 
„nebo“

Oblost

Nátěr pro 
automobily

Podle

Muž. jméno 
(27. 8.)

Zkr. Zlaté 
kapličky

Slovenské 
krajské 
městoBifloun 

(expr.) Buráky

Model  
Fordu

Zkr. abvoltu
Zimní  

doplněk
Starší  

SPZ Olomouce
Chem. zn. 

astatu

Slovensky 
„hedvábí“

Přikrývky Osahání
Průtahy 
(hovor.)

Olympijská 
zkratka

3. DÍL  
1. TAJENKY Karetní  

odpor
Přibližně 

(kniž.)Předložka  
se 4. p.

To

Hedvábný 
odpad

Japonská 
potápěčka

Jihoamer. 
papoušek

Plemeno Řev Opření

Cár látky

Starší  
SPZ Klatov

Citoslovce 
plašení

Obilovina

Lotyšské 
platidlo

Zn. autosvíček
Německy 
„východ“

Chem. zn. 
kryptonu

2. TAJENKA
Latinsky 
 „kost“

Inic. herce 
KopřivyHeyerdahlův 

vor

Nádhera
Vlna horší 

jakosti
Dravý pták

Hl. město 
Maroka

Severští  
mořští ptáci

Prudký běh

Listopadová křížovka
Zaniklé stavby. Dnes už (1. tajenka) se nachází přibližně 7 km jihovýchodně od Opavy. K volně přístupnému areálu vede neznačená cesta 
ze stejnojmenné osady. Archeologické nálezy kladou počátky stavby do druhé poloviny 13. století, ovšem první písemná zmínka pochází až 
z roku 1492, v roce 1576 je objekt zmiňován již jako pustý. Původní, patrně dřevohlinitá stavba, zaujímala lichoběžníkový až trojúhelníkový 
půdorys. Do dnešní doby se v zalesněném terénu dochovaly pouze (2. tajenka).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají získají stolní kalendář města 

na rok 2025. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 

správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane na-

víc nástěnný kalendář města nas rok 2025. Své odpovědi zasílejte do 

12. listopadu, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce 

Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu.

Přesmyčky
Mužská jména z českého kalendáře. Přesmýknutím hlásek dosta-

neme deset mužských jmen z našeho kalendáře. Všechna začínají 

písmeny I nebo J. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku – najdi rozdíly
Najdi rozdíly. Dvě za sebou zaparkovaná auta na snímku v obrazci 

sudoku se liší v mnoha detailech. V tajenkách se dozvíte nejvýrazněj-

ší rozdíl mezi oběma auty. První pětipísmenná tajenka je na podbar-

vených políčkách ve 2. řádku, druhá na podbarvených políčkách  

v 7. a 8. řádku a čte se po sloupcích odleva. Tajenky odhalíme tak, že 

za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: M, H, K, A, I, C, B, T, O. Sudoku je 

řešitelné i bez políček zastíněných obrázkem. (Poznámka: angličtina 

nezná dvojhlásku Ch.)

Zábava
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S naší půjčkou na cokoliv 
budete flexibilní 
Půjčíme vám až 250 000 Kč  

a každý měsíc můžete  

posílat jinou výši splátky.
Navštivte  

naši pobočku  

v OC Breda 

&Weinstein 

nebo volejte  

542 100 802. 

Auto�kola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Mezina Opava Branka u Opavy

Foto RD 

24266

Foto CH 

24251
Foto Ch 24259

Zemědělská usedlost Zahrádka s chatou Zahrádka s chatou

7.000.000 Kč 1.420.000 Kč 1.100.000 Kč

Chvalíkovice Brumovice Opava

Foto RD 

24383

Foto RD 

24276

Foto RD 

24353

Dvougenerační RD RD 3+1 Prvorepubliková vila

7.900.000 Kč 1.980.000 Kč 8.000.000 Kč

Opava - Komárov Mokré Lazce Malé Hoštice

Foto RD 24384 Foto RD 24388
Foto RD 

24297

Rodinný dům Rodinný dům RD 4+1 a 3+kk

4.650.000 Kč 4.990.000 Kč 7.999.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

11. - 24. 11. 2024

Inzerce
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Foto: archiv Charita Opava

Foto: archiv Hany Duškové

Poradna nabízí psychologickou pomoc

Křišťálový kamínek zamířil do Opavy

P
od obrovským tlakem jsou nyní lidé, 

jimž zářijové záplavy zničily obydlí.  

V rámci solidarity a vlastních možností 

si pomohli, vyčistili svá obydlí, zařídili vše po-

třebné a nyní se snaží opět zapojit do běžné-

ho života. Fyzické možnosti každého nejsou 

nevyčerpatelné, avšak člověk sám na sobě 

cítí, kdy má přibrzdit, kdy může přidat. Jinak 

je to ale v případě psychického zdraví. 

Není slabostí si přiznat, že jsou tyto velmi zá-

těžové situace na člověka už příliš a požádat 

o pomoc. V rámci služby odborného pora-

denství poskytuje občanská poradna Chari-

ty Opava od loňského roku psychologickou  

a psychoterapeutickou pomoc. „Protože je 

tato služba relativně nová, nemáme téměř 

žádné objednací lhůty,“ vzkazuje vedoucí 

občanské poradny Dita Březinová a dodává:  

„V poradně nyní působí jeden psycholog a dva 

zkušení psychoterapeuté, kteří jsou připraveni 

pomoci s bolestí duše, kterou zrovna zažíváte.“ 

K odborníkům je ovšem dobré se objed-

nat, aby žadatelé předešli tomu, že bude 

odborník zaneprázdněn konzultací s jiným 

žadatelem. Občanská poradna sídlí na adre-

se Kylešovská 10 v Opavě a otevírací dobu 

pro osobní, internetové a telefonické kon-

zultace najdete na webových stránkách  

www.charitaopava.cz. (red)

J
iž osmnáct let uděluje Asociace Trigon 

při příležitosti Evropských dnů handi-

capu ocenění Křišťálový kamínek. Oce-

ňuje, nebo spíše děkuje tak osobnostem či 

organizacím, které mají blízko k lidem s nej-

různějšími handicapy a znevýhodněními.

Letošní kamínky, ceny navržené ostravským 

sochařem Markem Pražákem a zhotovené 

v dílně společnosti Preciosa, se předávaly  

v Brick House v Dolní oblasti Vítkovice  

a odnesli si je hned čtyři ocenění. Pro nás je 

potěšující, že jeden putoval i do Opavy, a to  

do rukou Hany Duškové, všeobecné sestry 

Psychiatrické nemocnice v Opavě. „Křišťálo-

vý kamínek se udělujeme osobnostem, které 

pomáhají lidem s handicapem a také handi-

capovaným, kteří jsou svými aktivitami, postoji 

a nasazením pro ostatní velkou inspirací i po-

vzbuzením,“ vysvětlila důvod ceny ředitelka 

Asociace Trigon Olga Rosenbergerová.

Letošní Křišťálový kamínek kromě Hany 

Duškové získali také Jaroslava Filipová, 

ředitelka Domova Na rozcestí Svitavy, Jiří 

Šindler, šéf českého parahokeje a Handicap 

centrum Škola života Frýdek-Místek, denní 

stacionář. (mak)

Anima prošla kontrolou
Obě služby poskytované sociální službou 

Anima Viva prošly v nedávných týdnech kon-

trolou z Krajského úřadu MSK a opět uspěly. 

Jak sociální poradna, tak služba Centrum – 

sociální rehabilitace. Rozhodně si tu nestě-

žují na nezájem – počet klientů z řad osob  

s duševním onemocněním či v psychosociál-

ní krizi u obou služeb za třetí čtvrtletí vzrostl 

o tři desítky. A tak to, co teď především Ani-

mu Vivu trápí, je nedostatek místa, kde by 

své služby mohla poskytovat. (red)

Charita Opava již hledá koledníky
Přestože do začátku příštího roku zbývají ješ-

tě dva měsíce, přípravy na Tříkrálovou sbírku, 

která každoročně začíná 1. ledna, probíhají  

v Charitě Opava již nyní. O tom, kde a jakým 

způsobem se uskuteční, bude Charita Opava 

včas informovat, nicméně již nyní chce oslo-

vit děti i dospělé s prosbou o pomoc při ko-

ledování, a to především v samotné Opavě, 

kde je koledníků vždy nedostatek. Zájemci  

z řad jednotlivců i celých skupin se u ní mo-

hou již nyní hlásit na e-mailu: tks@charita-

opava.cz nebo na tel.: 604 175 518. (red)

Vzpomínka na zemřelé Pokojného přístavu
Již přes dvě stě třiceti lidem z Opavy  

a okolí letos umožnil prožít poslední dny ži-

vota v domácím prostředí uprostřed jejich 

blízkých tým mobilního hospice Pokojný 

přístav. Možnost na ně vzpomenout a zá-

roveň se potkat se zdravotními sestrami 

hospice Charity Opava budou mít jejich ro-

dinní příslušníci ve středu 27. 11. v 17 hodin  

v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí  

v Opavě na mši svaté. (red)

Můj svět míří do sedmnáctého ročníku
Už šestnáct let šíří fotosoutěž Můj svět po 

celé republice svědectví o nezištné pomo-

ci tisíců lidí snažících se, aby byl svět kolem 

nich vlídný i k těm, jimž osud postavil do ces-

ty různá protivenství. Fotosoutěž Můj svět se 

těší velkému renomé i proto, že ji od začátku 

zaštiťuje světoznámá legenda sociální foto-

gra�e Jindřich Štreit. Můj svět právě vstupuje 

do ročníku s číslem sedmnáct. (red)

Sbírka pomůže i klientům Charity
Podzimní sbírka potravin pro potřebné pro-

běhne v celé republice v sobotu 23. 11. Sbír-

ka potravin je dnem solidarity, při kterém 

může každý pomoci tím, že během nákupu 

ve vybraných obchodních řetězcích daruje 

dobrovolníkům trvanlivé potraviny a dro-

gerii. Mezi příjemce tohoto zboží patří také 

klienti střediska Charity Opava Chráněné  

a podporované bydlení pro duševně ne-

mocné, kteří se vinou svého onemocnění 

potýkají s permanentním nedostatkem �-

nancí. (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictvíSociální služby a zdravotnictví
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JAK ZLEPŠIT KVALITU 
ŽIVOTA V POZDNÍM VĚKU?

Vás srdečně zve na přednášku na téma

Slezská nemocnice 

v Opavě, p. o.
Kolektiv lékařů a vrchní sestra 

z geriatricko-doléčovacího oddělení Slezské 

nemocnice v Opavě Vás seznámí se svým 

oddělením, které poskytuje komplexní péči 

lidem vyšších věkových skupin.  Na přednášce 

se také dozvíte, jak preventivně předcházet 

chorobám u starších lidí, o včasné diagnostice 

nemocí, jejich léčbě a následné rehabilitaci. 

To vše s cílem zlepšit celkový stav člověka 

a umožnit mu návrat do jeho domácího 

prostření či zajistit důstojné dny na konci 

života. V rámci  přednášky je možná diskuze 

s lékaři-geriatry, sociálním pracovníkem, 

paliativním týmem.

Každý posluchač na konci přednášky 

obdrží malý dáreček.

Přednáška 

je pro veřejnost 
zcela ZDARMA

Klub ART 
Obecní dům Opava 
(ul. Beethovenova, Opava 1)

středa 
20. listopadu 2024

17:00-18:00

Přednášející:  prim. MUDr. Ingrid Rýznarová, 
Bc. Zdeňka Wagnerová

Foto: archiv SNO

Nemocnice je vítězem celostátního projektu

Cena Sestra veřejnosti MSK putuje do Opavy

S
lezská nemocnice v Opavě se stala vítě-

zem celostátního projektu zaměřeného 

na kvalitu a bezpečí v nemocnicích. Ten 

vyhlašuje Česká společnost pro akreditaci ve 

zdravotnictví a hodnotí komise odborníků 

na oblast kvality. 

Už v lednu letošního roku opavská nemocni-

ce úspěšně prošla reakreditačním šetřením  

a získala certi�kát na další tři roky. To bylo za-

měřené na posouzení míry kvality a bezpečí 

poskytovaných služeb v souladu s legislativou 

a akreditačními standardy. Komise nezávis-

lých auditorů procházela provoz nemocnice, 

navštívila klinická i personální oddělení, tech-

nické úseky, lékárnu a další. V průběhu auditu 

probírala veškerou potřebnou dokumentaci. 

Výsledkem pak bylo ocenění s titulem vítěz 

projektu Kvalitní a bezpečná nemocnice, pro 

který si ředitel SNO Karel Siebert s kolegy před 

několika týdny dojel do Prahy.

„Mé poděkování patří všem zaměstnancům, 

kteří se každý den v nemocnici podílí na zlep-

šování kvality. Akreditace je náročný proces 

pro všechny zaměstnance nemocnice, auditoři 

se zaměřují na celou oblast poskytované péče, 

kontroluje se dodržování resortních bezpeč-

nostních cílů dle platné legislativy a hodnotí 

se kvalita a bezpečí lůžkové zdravotní péče. Vše 

je o týmové spolupráci a jsme rádi, že naše ne-

mocnice takový tým tvoří,“ říká ředitel Slezské 

nemocnice v Opavě Karel Siebert s tím, že 

získáním certi�kátu po další reakreditaci pa-

tří opavská nemocnice k prestižním poskyto-

vatelům zdravotních služeb v zemi. (red)

A
ni letos nevyšla v prestižní anketě 

Moravskoslezská Sestra Slezská ne-

mocnice v Opavě naprázdno. Sestřič-

ka Jana Štenclová totiž zvítězila v kategorii 

Sestra veřejnosti 2024 s úžasným počtem  

76 000 obdržených hlasů. Jde o nejvyšší oce-

nění, protože o vítězce rozhoduje hlasování 

občanů, kteří vybírají z 15 �nalistek napříč 

celým krajem. 

Jana Štenclová ve zdravotnictví pracuje již 

37 let a získala tak bohaté zkušenosti, které 

také ochotně předává svým služebně mlad-

ším kolegům. Působí na plicní ambulanci. 

Smysl svého pracovního života vidí právě 

ve své profesi sestry, aktivně se zapojuje do 

prevence a udržení standardu života pacien-

tů, kterým poskytuje maximální péči. Má vy-

nikající organizační schopnosti a je skvělým 

týmovým hráčem. Pro pacienty je to anděl 

v lidské podobě, který je jim vždy na blízku. 

Pro nelékaře v kraji je toto ocenění podě-

kováním za jejich obětavou práci, která je 

pro mnohé z nich i posláním. Tak to vnímá 

i ředitel SNO Karel Siebert: „Velice si vážím 

náročné a obětavé práce všech zdravotnických 

pracovníků v naší nemocnici a jsem rád, že 

tato soutěž, pod záštitou Moravskoslezského 

kraje, se stala tradicí. Ocenění si zaslouží všich-

ni zdravotníci, kteří svou práci dělají kvalitně, 

ale vítězem může být jen jeden. Naší sestřič-

ce ze srdce blahopřeji ke skvělému úspěchu  

a za vedení nemocnice mohu říci, že jsem na ni 

opravdu hrdý. Ocenění veřejnosti s tolika hlasy 

je jasným důkazem toho, že máme skvělý tým 

poskytující pacientům tu nejlepší péči a nejlep-

ší sestřičky.“ (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Inzerce

Zlato z mistrovství České republiky
Anna Mateřanková, Ema Latková a Jindřiška 

Mateřanková se staly mistryněmi České re-

publiky v softballu do 16 let. Do Opavy se tak 

po mnoha stříbrných a bronzových medai-

lích konečně dostaly i zlaté. Opavské odcho-

vankyně, které se již několikrát představily  

i v reprezentaci České republiky, v dresu Sa-

BaTu Praha porazily ve �nále největší český 

oddíl Joudrs Praha 2:1 a uloupily tak v Praze 

kov nejcennější. (red)

Sportoviště Hliník zdarma
Po nedávných povodních, které v něko-

lika oblastech vytopily tělocvičny škol  

a znemožnily tak žákům možnost sportov-

ního vyžití, přichází spolek SK Hit Opava 

s nabídkou pomoci. Zcela zdarma nabízí 

své sportoviště Hliník pro využití školám  

a školkám v Opavě a okolí. Sportoviš-

tě Hliník, které je zaměřené převážně na 

softball a baseball, se nachází mezi sídlem 

Magistrátu města Opavy na Krnovské ulici 

a vlakovým nádražím Opava západ. Areál 

o rozloze dvou hektarů nabízí bezpečné  

a kompletně oplocené zázemí včetně hři-

ště na softball travnaté a asfaltové plochy.  

K dispozici je také pitná voda a splachovací 

toalety, další sociální zařízení lze po do-

mluvě využít v nedaleké tělocvičně. V pří-

padě, že školy nemají vybavení na softball, 

spolek jim rád zapůjčí potřebné pomůcky. 

Více informací o sportovišti najedete na 

stránkách www.hitopava.cz/kontakty. (red)

Visegrad Cup 2024 odjel do Olomouce

S
to čtyřicet utkání, 20 zúčastněných 

týmů ze čtyř zemí a celkem 220 hrá-

ček a hráčů. To jsou čtyři základní čísla  

11. ročníku mezinárodního fotbalového tur-

naje žáků Visegrad Cup 2024, který se ode-

hrál v Malých Hošticích pod pořadatelskou 

taktovkou oddílu TJ Slavia.

Malí fotbalisté nabídli divákům zajímavé 

a často do poslední chvíle otevřené duely. 

Povzbuzením jim určitě také byly návštěvy 

sportovních osobností, potkali se tak s Anto-

nínem Panenkou či Jaroslavem Sakalou, ale 

třeba i s Lubomírem Knappem, který v minu-

losti nosil dres ostravského Baníku. Na turnaj 

zavítali i představitelé Krajského úřadu MSK, 

zástupci vedení města Opavy či městské 

části Malé Hoštice, ředitelé škol, čestný před-

seda TJ Malé Hoštice Günter Hollesch nebo 

třeba zástupce fotbalu Lukáš Říha. Velký 

rozruch pak mezi malými fotbalisty vzbudil 

reprezentační hokejový trenér Alois Hadam-

czik, který za nimi přijel i s pohárem mistrů 

světa v ledním hokeji, který čeští hráči získali 

na nedávném šampionátu v Praze. V průbě-

hu turnaje se rovněž konala aukce sportov-

ních dresů a její výtěžek opět poputuje do 

domova pro seniory v Kravařích a na dětské 

oddělení Slezské nemocnice v Opavě.

Vůbec poprvé v turnaji zvítězilo družstvo 

SK Sigma Olomouc před maďarským Illés 

Akadémia Haladás a třetím polským Polonia 

Warszawa. Sedmou příčku si vykopal tým 

SFC Opava a turnaje se zúčastnili i reprezen-

tanti pořádající TJ Slavia Malé Hoštice, kteří 

se však na stupně nejlepších nedostali.

„Nejlepším brankářem turnaje se stal Francsics 

Maté z Illés Akadémia, nejlepším hráčem byl 

vyhlášen Jiří Kysučan z vítězného SK Sigma 

Olomouc a nejlepší střelcem turnaje se stal Da-

niel Drlík, hráč TJ Komořany,“ doplnil výsledky 

činovník Tomáš Marek a dodal, že pořadate-

lé udělili také cenu fair play, kterou získalo 

družstvo SK Brušperk. Následující 12. ročník 

se uskuteční v termínu 23. a 24. srpna příš-

tího roku a bude vyhlášen pro hráče ročníku 

narození 2016. (mak)

Sport


